

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 20.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

természetesen egészségesen /1.rész/

1987. október 20. - hazánkban több mint hetven helyen szervezték meg eddig októberben a magyar kommunista ifjúsági szövetség helyi bizottságai a „természetesen - egészségesen,, hétvégék és napok rendezvényeit.

a nyáron indított természetesen - egészségesen mozgalom céljairól és eddigi eredményeiről králikné cser erzsébet, a kisz kb titkára nyilatkozott az mti munkatársának. elmondotta, hogy az ifjúsági szervezet nem egy akciót, hanem folyamatosan működő mozgalmat kívánt szervezni. ennek érdekében először a már meglévő közösségi kezdeményezéseket segítette teljesebbé tenni anyagi eszközeivel, szervezési lehetőségeivel. az ifjúsági szövetség támogatja és ösztönzi mindazokat a tevékenységeket, amelyek a fiatalokat hozzásegítik, hogy egészségesebben élhessenek.

a szabadidő-sportban, a turisztikában, a játszótereken használható ujszerű sporteszközök és sportolási formák kialakítására pályázatot hirdetett, s arra hetvennél több pályamű érkezett. pályázat útján kaphattak - és kaphatnak folyamatosan - támogatást a kisz-től olyan ifjúsági közösségek, szabadidős társaságok, amelyek a helyi lehetőségek feltárásával és társadalmi összefogással jönnek létre, s céljuk a település közéletének fellendítése, az egészségesebb életmód népszerűsítése. a diákpolitikusok országos vetélkedőjét ebben az évben az egészség és ifjúság témakörrel írta ki a középiskolai és szakmunkástanuló tanács. egészséges ifjúságért címmel játékot hirdetett a kisz a középfoku oktatási intézmények



tanulóinak. a nyár végén és ősszel több konferencián is foglalkoztak fiatal egészségügyi szakemberek mindazokkal a tevékenységi formákkal, amelyekkel a kisz egészségnevelési munkája kapcsolódhat az egészségmegőrzési kormányprogramhoz .

a kisz kb titkára hangsúlyozta: a mozgalom szeretné elérni, hogy az egészség, mint érték hatóerőként jelenjék meg a fiataloknál. a kisz kb ifjúságkutató csoportjának egyik legutóbbi felmérése szerint a fiatalok egy része nem tudja pontosan, mit jelent például a korszerű táplálkozás. egynegyedük már kiskorától kezdve keveset mozog. bár sokan tisztában vannak azzal, hogy az egészség nagy kincs, mégis inkább adottságnak tekintik ezt, mint tudatos életvitelük eredményének. a felmérés szerint az ifjúság 70 százaléka úgy tartja, hogy őt is veszélyeztetni valamilyen rizikófaktor, amit nem tud kivédeni. /folyt. köv./

si/ka bc/la
00.10 201087 2414

--

sb0002 4 130 mtib1002

természetesen egészségesen /2. rész/

a kisközségekben, a nagyobb falvakban és a városokban szervezett ,,természetesen - egészségesen,, napokon a kisz kb kezdeményezésére fórumokon vitatják meg a fiatalok a települések vezetőivel a helyi tennivalókat. az egészségesebb életvitel feltételeinek kialakításáról, vagy ahol kell, erősítéséről rendezett tanácskozások mellett ajánlásokat, javaslatokat is megfogalmaztak, valamint bemutattak új eszközöket, eljárásokat. a vitamin-bazártól a népszerű sporteszközök árusításáig, a felvilágosító mozifilmek vetítésétől az orvosi tanácsadásig sokféle lehetőséget nyújtottak a szervezők az érdeklődő fiatalok és idősebbek bekapcsolódására.

králikné cser erzsébet végül hangsúlyozta: a legtöbb helyen a kiszesek nem elégedtek meg a felvilágosítás megszervezésével, a távlati elképzelések megbeszélésével, hanem a lakosság széles rétegeit megmozgató, cselekedtető programokat és tömegsport-eseményeket szerveztek és tartanak e napokban is. /mti/

si/ka bc/la -ár
00.11 201087 1017

--

sb0003 4 150 mtib1003

uj acélok dunaujvárosból /1. rész/

1987. október 20. - új, nagy szilárdságu, mikroötvözött acélok kifejlesztésével, illetve gyártásával segíti az ipar szereketváltását, versenyképesebb termékek előállítását a dunai vasmű.

a kopásálló - főként munkagépek, valamint toló- és markolólapok előállítására alkalmas - acélfajtákat az ipar több területén jó eredménnyel ki is próbálták már. a szakemberek szerint használatukkal egyszerűsíthető lesz a feldolgozási technológia, s négy-ötszörösére is növekedhet a belőlük készült termékek tartóssága, élettartama; széles körű alkalmazásuknak azonban egyelőre nem mindenütt vannak meg a technikai, technológiai feltételei. jól vizsgáztak a felhasználó üzemekben a vasmű hidegen hengerelhető, valamint a légköri korrózióknak ellenálló acélfajtái is, melyek alkalmazásával - miután vékonyabb lemezek állíthatók elő s szükségtelemmé válik a melegsajtolás - számottevő anyag- és energiatakarítható meg.

eredményesen próbálkozik a vasmű a számjegyevezérlésű, hidegen hengerelt termékek anyagjellemzőinek javításával is; ezekből a gyártmányokból elsőként a háztartási készülékeket előállító üzemeknek szállított. egy másik újdonság: a távvezeték-oszlopok gyártásához kifejlesztett, növelt szilárdságu, hidegen hengerelt profil felhasználásával 15-20 százalékos anyagtakarékosság is elérhető lesz.

termékszerkezetének már korábban megkezdett, s most felgyorsított korszerűsítése érdekében több beruházás megvalósítását is tervezi a dunaujvárosi nagyüzem. az acélgégyártás gazdaságosságát és minőségét a konverteres acélgégyártás arányának növelésével igyekszik javítani, a újabb siemens-martin kemence leállítására készül. tervezi - az új acélfajták gazdaságos, jó minőségben és biztonságosan történő előállítása érdekében - az ugynevezett kombinált fuvásu acélgégyártás bevezetését; az eljárás alkalmazásával alacsony karbon tartalmu, nagy tisztaságu, mikroötvözött - karosszéria lemezek készítésére is használható - acélok gyártásának a lehetőségét teremti meg.

az anyagtakarékosságot, a gazdaságosság javítását szolgálja a meleg- és hideghengeremű rekonstrukciója. a meleg-hengereműben új előgyújtó, valamint előlemezcsévéző berendezést állítanak majd munkába. a berendezések révén lehetővé válik majd a hengerelt lemezek mérettürésének szűkítése, a jelenleginél vékonyabb lemezek előállítása. a hideghengeremű rekonstrukciójának tervezett megvalósításával a hidegen hengerelt lemezek mérettürését tudják majd szűkíteni. /folyt. köv./

dáv/fné az/la -ár
00.11 201087 2514

--

sb0004 4 150 mtib1004

uj acélok dunaujvárosból /2. rész/

a jövedelmezőség javítását szolgálja a másodtermékek gyártásának növelése is. a kohászati kombinát tavaly kezdte meg, s jövőre fejezi be radiátorüzemének a fejlesztését. a beruházás eredményeként évi 400 ezer négyzetméterre bővíti tagradiátor-gyártó teljesítményét, valamint megkezdte - évi 700-800 ezer négyzetméter mennyiségben - a panelradiátor előállítását. /mti/

dáv/fné az/la -ár
00.12 201087 0434

--

sb0005 4 150 mtib1005

eredményesebb élelmiszeripari kutatás

1987. október 20. - az élelmiszeripari kutatásban hatékonyabbá vált az anyagi erőforrások felhasználása, mivel a fontosabb témák megoldására központi pályázatokat írnak ki, és ezzel jórészt elejét veszik a korábban eléggé gyakori párhuzamos kutatásoknak. a kutatások szervezettebbé tételére két évvel ezelőtt - első alkalommal - középtávu programot dolgoztak ki, ebben kiemelve a fejlesztés fontosabb területeit.

a kutatásokra a korábbiaknál kevesebb központi forrás áll rendelkezésre, ezért a pályázati rendszerrel a igyekeznek bevonni a vállalati tőkét. 1986-90 között mintegy másfél milliárd forintot terveznek elkölteni tudományos munkákra, ennek az összegnek a kétharmada termelő vállalatoktól származik. a vállalati anyagi erő bevonása egyúttal azt is jelenti, hogy a kutatóhelyek és a termelő üzemek kapcsolata szorosabbá válik, mivel erősödik a közös érdekelttség. így a fejlesztési eredmények is gyorsabban születhetnek meg, válhatnak valóra.

nem szorulnak háttérbe az ugynevezett alap kutatások sem, ezeket többnyire a központi forrásokból finanszírozzák. változás viszont, hogy az ilyen kutatások eredményességét a mém élelmiszeripari kutatási programtanácsa rendszeres időközönként értékeli. a tanács csak a tényleges kutatási munkák elvégzéséért járó összegek kifizetését hagyja jóvá, így csak a valóban érett munkák után jár fizetség.

a kutatási program 126 témájában félszáz intézmény és vállalat szakemberei keresik az új megoldásokat. figyelemre méltó, hogy ezek több mint egyharmadában az új, magas biológiai értékű, a

táplálkozás-élettanilag értékes élelmiszerek gyártását megalapozó kutatásokat karolják föl. számos téma keretében technológia-
-korszerűsítéssel dolgoznak. minden tizedik tudományos feladatban az élelmiszerek értékesítését és felhasználását elősegítő műszaki és közgazdasági kutatások állnak a középpontban.

jelentős a fejlődés az élelmiszeripari alapanyagok és késztermékek vizsgálati módszereinek megalapozásában. olyan eljárásokat dolgoztak ki a kutatók, amelyekkel az élelmiszeralapanyagok összetevőit a korábbinál egyszerűbben, s gyorsabban határozhatják meg. több iparág kutatóintézetében sikeres fejlesztő munka folyik az élelmiszerek biológiai értékét javító adalékanyagokkal. a vitamin- és fehérjeanyag dúsítási kísérletek is biztatóak. a kutatók a korábbinál többet tesznek a csomagolástechnika fejlesztéséért; egyre több termékhez ajánlják például a többrétegű fóliát, amivel az áruk szavatossági ideje növelhető. /mti/

fi/mm/jf/il -ár
00.12 201087 2557

--

sb0006 4 130 mtib1006

gondoskodás idősekről /1. rész/

1987. október 20. - központi és helyi intézkedésekkel egyaránt segíteni kell a jövőben az alacsony nyugdíjjal rendelkező idős embereket - szerepel a kormány munkaprogramjában. az utóbbi hetekben több fővárosi kerület tanácsai testülete foglalkozott a következő évek szociálpolitikai teendőivel, köztük azzal, miként javíthatnának a rászoruló idős emberek helyzetén.

tizenháromezer idős ember él az I. és 30 ezer a VIII. kerületben. a budai kerületben a 70 évesnél idősebb nyugdíjasok egyharmada, a józsefvárosban pedig egyharmada kap 3000 forintnál kevesebb nyugdíjat. e számokból úgy tűnik, hogy az I. kerületben könnyebben tehetnek eleget a különféle kérelmeknek. a segélyeknél és az idősök klubjaiba való jelentkezésnél ez így is van, a házi gondozásra viszont várakozni kell. főként a hétféle gondoskodásra lenne nagyobb igény. a kerületi tanács lehetőséget lát a gondozó szolgálat eszközellátásának javítására. ha több gépkocsi áll majd a szolgálat rendelkezésére, ezekkel a járművekkel könnyebben szállíthatják az ebédet, s intézhetik a bevásárlást. így azonos gondozói létszám mellett is nőhet az ellátottak száma, s a gondozás mellett jut idő beszélgetni is a felkeresettekkel. bővíteni kívánják a tiszteletdíjas gondozók körét, ez lehetőséget ad a hétféle, ünnepnapra ügyeletet szervezésére. tervezik, hogy az intézményi

konyhák, vendéglátó vállalatok segítségével rendszeresebbé teszik a diétás étellellátást.

felmérések bizonyítják: aránylag sok alacsony nyugdíjjal rendelkező idős ember azért nem kér segítyt, mert szégyenli kitölteni az igénylést. a tanács szociálpolitikai csoportja rendszeresen vizsgálja a jogosultak körét, s többször kérelem nélkül kezdeményezi az anyagi segítségnyújtást. megvizsgálják az azonnali segélykiadás lehetőségét is. az 1. kerületben következetesebben kívánnak fellépni a szüleikről megfélemező gyermekekkel szemben. a még munkaképes idős emberek szívesen egészítik ki nyugdíjukat a szociális foglalkoztatásban, ezért a kerület illetékesei lehetőséget keresnek egy ilyen intézmény megnyitására.

a józsefvárosban nagy számú idős ember él kedvezőtlen anyagi körülmények között, így még nehezebb megszervezni teljeskörűen a házi gondozásukat, melegétel-ellátásukat. mintegy 300-an a házi gondozás, 60-an a szociális étkeztetés keretében, 200-an pedig az idősek klubjában jutnak rendszeresen meleg ételhez. /folyt. köv./

dj/li/mm bc/la -ár
00.13 201087 2446

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

gondoskodás idősekről /2. rész/

ez csaknem 600 idős ember ellátását jelenti akkor, amikor a kerületben több mint hétezer a 75 éven felüli, s egyedül élő, 3000 forint alatti nyugdíjjal rendelkező lakos. többségük szoba-konyhás, hagyományos fűtésű lakásban él, ahol még a tüzelő felhordása, a hamu lehordása is nagy gond.

miként egy, az idős emberek életkörülményeivel foglalkozó, közel múltban megtartott népfronttanácskozáson elhangzott: nemcsak azok számítanak rendszeres látogatásra, ellátásra, érdekeik védelmére, akiknek alacsony a nyugdíjuk. többen szívesen megfizetnék a házi gondozást, de nem tudják, kihez forduljanak. a viii. kerületben - rendszeresen szabályozott módon - az idősek klubjaiban kialakított gondozási központok a házi gondozásért térítési díjat számítanak fel, így a viszonylag jobb anyagi körülmények között élők szintén igényt tarthatnak ilyen ellátásra, ha arra rászorulnak.

az idősek klubjainak használatáért az év elején bevezetett, de jövőre már megszűnő havi 150 forintos klubtagsági díjat több tanács - így a viii. kerületi is - az év hátralévő hónapjaira magára vállalta. a tagsági díj eltörlése más intézkedésekkel együtt tovább könnyíti a nyugdíjasok helyzetét. /mti/

dj/li-mm-ka bc/la -ár
00.13 201087 1320

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

politikai könyvnapok - huszonhatodszor /1. rész/

1987. október 20. - a politikai irodalom népszerűsítésére immár huszonhatodszor rendezik meg a könyvkiadás évről-évre visszatérő jelentős eseményét, a politikai könyvnapokat. az ünnepi megnyitót november 2-án százhalombattán a párt- és tömegszervezetek székházában tartják, ahol pál lénárd akadémikus, az mszmp központi bizottságának titkára mond beszédet.

csibra istván, a kossuth könyvkiadó igazgató helyettese az mti munkatársának elmondta, hogy a párt kiadója 22 kötettel készült a könyvnépszerűsítő akcióra, amelyet az idén a „forradalom-megújulás-politikai tudatformálás, gondolatkör jegyében rendeznek meg. a könyvnapokhoz kapcsolódó helyi megemlékezések, író-olvasó találkozók, üzemi és tanintézeti ünnepségek jó alkalmat kínálnak a politika iránt érdeklődő olvasók körének szélesítésére. különösen kedvező lehetőséget ad erre a fokozott érdeklődés, amely a párt gazdasági-társadalmi kibontakozási programját, illetve a minisztertanács munkaprogramját kíséri. az idei könyvnapon a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójáról is több kötetrel emlékezik meg a kiadó.

a vezető magyar politikusok írásait közlő kötetek sorában kádár jános művei címmel a kiadó megkezdte az mszmp főtitkára írásainak és beszédeinek közzétételét. a sorozat első kötete az 1956 november 4. és az 1958. november 19. közötti időszakot fogja át. a könyv 51 dokumentumot tartalmaz, közülük hat írás most került először kötetbe. grósz károlynak szocializmus és korszerűség - nemzeti és történelmi felelősség címmel jelenik meg kötete. a könyvben helyet kapott a miniszterelnöknek a legutóbbi parlamenti ülészen mondott expozéja és zárszava, valamint nemzetközi sajtóértekezletének anyaga is. szűrös mátyásnak hazánk és európa című kötete az mszmp kb titkárának az elmúlt két évben megjelent írásaiból, beszédeiből, valamint itthon és külföldön adott interjúiból ad válogatást. pál lénárdnak a tudományos és a műszaki haladással, a művelődéssel, a művészetekkel, s általában a kultúra társadalmi, gazdasági

natásaival foglalkozó írásait és beszédeit rendezték köteté a tudományos és műszaki haladásért című könyvben. aczél györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának a kb politikai akadémiáján 1987. július 15-én elhangzott előadását is megjelenteti a kiadó szocializmus és nemzeti kérdés címmel.

a politológia, a társadalomtudomány kérdéseivel foglalkozó kötetek között lát napvilágot kulcsár kálmánnak, az mta főtitkárhelyettesének politikai és jogszociológia című könyve. a szerző magyarországon elsőként foglalja össze kézikönyvben a politikatudomány legfontosabb alapfogalmait. /folyt. köv./

ri/tr/bc/1l -ár
00.14 201087 2696

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

politikai könyvnapok - huszonhatodszor /2. rész/

a szocialista gazdaságirányítás két évtizedes törekvéseinek, magyarországi tapasztalatainak elemzésére szerzői munkaközösség vállalkozott. a közelmúltban elhunyt lukács józsef akadémikus vallás és vallásosság a mai magyarországon című könyvében a hazai egyházak közéleti szerepét, a teológiai és a vallásfilozófiai irányzatok jellemzőit foglalta össze. a kötet megismerteti egyházpolitikánk főbb elveivel és időszerű problémáival. a hazai szociálpolitikai rendszerről szociálpolitika ma és holnap címmel jelenik meg kötet. a kézikönyvek sorában adják közre a magyar antifasiszta ellenállás és partizán mozgalom című kislexikont, amely a magyar antifasiszta ellenállás 1941-1945 közötti történetéről nyújt áttekintést. a felnőttoktatási kislexikon segítséget nyújthat ahhoz, hogy a közművelődésben dolgozók és a pártmunkások egységesen értelmezzék és szakszerűen alkalmazzák a hazánkban és külföldön elterjedt felnőttoktatási elméleteket és módszereket. a disz és a kisz című könyv 1953 júniusától követi nyomon a dolgozó ifjusági szövetség, majd a kommunista ifjusági szövetség történetét.

a történelmi tárgyú kötetek sorában adják ki herczegh géza magyarorszag külpolitikája 896-1919 című kötetét. kállai gyula megkésett börtönnapló című könyvében korábbi önéletrészleteit folytatja. könyv készült az erdélyi magyar munkásmozgalom jelentős alakjáról, kurkó gyárfásról. a külföldi politikusok közül köteté lesz willy brandtnak, a szocialista internacionálé elnökének. a szervezett örület című könyvben elsősorban a fejlődő országok sorskérdéseit elemzi. gabriel garcia márquez, a világhírű, nobel-díjas latin-amerikai író titokban chilében című riportkönyvében miguel littin inkognitoban chilében filmet forgató haladó filmrendezőt szólaltatta meg.

a noszf 70. évfordulóját köszöntő kötetek sorában megjelent lenin a szovjet hatalom soron lévő feladatai és az októberi forradalomról című írása. a források című sorozatban hamarosan napvilágot lát a levelezéseit közreadó kötet „várom válaszát,” címmel. a nagy tüzek című könyv szovjet-orosz elbeszéléseket közöl az 1920-as évekből. a közelmúltban jelent meg mihaíl gorbacsovnak, az szkp kb főtitkárnak a háborúk és fegyverek nélküli világért című könyve. a politikai könyvnapok alkalmából az átalakításról szóló gyűjteményes kötetét vehetik kézbe az olvasók. ez az 1986. júniusi kb-üléstől napjainkig tartalmazza a főtitkárnak az átalakítással kapcsolatos legfontosabb beszédeit. a magyar kiadáshoz külön előszót írt mihaíl gorbacsov. /mti/

ri/tr/ka/bc/1l -ár
00.14 201087 2648

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

márka üdítő kanadaiaknak, olaszoknak

1987. október 20. - a kanadai piacon is megjelentek a szentendrei márka üzem üdítőitalai. a tengerentúli partnerrel kötött megállapodás alapján az üdítők - a meggy, a málna, a fekete ribizli és a bodza italok süritményét szállítják kanadába, s ott palackozzák az italokat. /a recepturát, amit minden üdítőitalgyár szigorúan őriz - nem adták el; ennek a márka márkavédelme is oka: ugyanis a jellegzetes, megszokott izeket csak hazai gyümölcsök alapanyagából lehet előállítani./ az export a négy évre szóló szerződés szerint az első évben 100 ezer dollárt hoz a promontovin borgazdasági vállalatnak, majd a kivitel - és az árbevétel - évente megduplázódik.

szállítanak üdítőt szentendréről olasz megrendelésre is. a háromdecis műanyag flakonokba töltött cola, narancs, tonik és ananász ízű szénsavas italból évente 1,5 millió palackkal szállítanak a szovjetunióban dolgozó olasz munkások ellátására. több hazai üzletben is forgalomba hozzák majd a műanyag flakonos márka üdítőitalokat, hogy fölmérjék a keresletet. /mti/

gál az/1l -ár
00.15 201087 1091

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

gazdaságosabb sertéstartás fertődön

1987. október 20. - a természeteshez közelebb álló tartási körülmények megteremtésével javítja sertéstartása gazdaságosságát a fertői állami gazdaság. a sertéstelepről évente mintegy 450 tonna vágósertést adnak át a feldolgozóknak, s 1000, továbbtenyésztésre alkalmas kocasüldőt értékesítenek. a gazdaság célul tűzte ki a vágóállat-előállításnál jövedelmezőbb tenyészállat-forgalmazás arányának növelését. ennek érdekében módosították a tartástechnológiát, egyebek között kifutókat építettek az állatoknak, hogy biológiai szükségletüknek megfelelően szabadon mozoghassanak, az épületekre ablakot nyitottak, hogy a természetes fény is bejusson a belső terekbe. a sertések mostanáig ugyanis kizárólag mesterséges világitást, villanyfényt kaptak. korszerűsítették, s ezáltal csökkentették az üzemeltetési költségeket a korábbinál energiatakarékosabb szellőztető rendszer kialakításával. valamennyi épületen elvégezték a szigetelési munkákat, hogy fűtésükre kevesebb energia is elegendő legyen.

a rekonstrukcióhoz kapcsolódóan felszereltek egy évente 4000 tonna kapacitású keverőüzemet, amely a gazdaság sertés- és szarvasmarha-állománya számára állítja elő a keveréktakarmányt. a program megvalósítására több mint 6 millió forintot költöttek, nagyjából saját erőből. /mti/

mzs/sza az ka -ár
00.15 201087 1348

--

sb0012 4 150 mtib1012

kelesztő öntözés a tiszazugban

1987. október 20. - több helyen is működnek az öntöző művek szolnok megyében, ahol a gazdaságok egy része igyekszik kihasználni az október végéig meghosszabbított öntözési időnyt és a vele járó kedvezményeket. a héki állami gazdaságban, az öcsői szabadság tsz-ben, tiszaföldvár, mezőhék határában megkezdtek a gyepterületek és lucernatelepítések árasztó öntözését, továbbá az őszi vetések, gabonafélék kelesztő öntözését. a mesterséges csapadék pótlására szükség van, mert kevés a csapadék, 1987 már a hetedik olyan esztendő, amikor az évi csapadékátlag a legfontosabb tenyészidőszakban nem érte el az ötszáz millimétert sem. /a tiszazugban és a megye más térségeiben legalább egy méter mélységéig szárazságot jeleznek a mérések./

a megye gazdaságai az idén 45 ezer hektáron öntöztek, nyolc-tízezer hektárnyi növényi kultúrát már a korszerű, nagy hatékonyságú esőztető berendezésekkel. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság továbbra is gondoskodik a csatornák feltöltéséről, a vizutánpótlásról, mindaddig amíg ezt a gazdaságok szükségesnek tartják. /mti/

end/az/1l -ár
00.16 201087 1123

--

sb0013 4 150 mtib1013

magyar kerékpárgyár exportra

1987. október 20. - komplett kerékpárgyár exportjában állapodott meg a pannónia csepel külkereskedelmi vállalat egy iráni állami céggel. a 11 millió dollár értékű szerződést azután írták alá, hogy a magyar ajánlatot tartották a legjobbnak az iráni vásárló által kiírt versenypályázaton, amelyen 15 cég vett részt.

a csepeli ruhaipari gép- és kerékpárgyártó vállalat, valamint más csepeli üzemek és különböző gépgyárak készítik majd el az iráni üzem gyártósorait. a magyar szakemberek közreműködnek a szerelésben, üzembehelyezésben, valamint az irániak képzésében is. a vállalkozást 21 hónap alatt fejezik be. az átadás után az üzemben évente 300 ezer kerékpárt állítanak elő, zömében hagyományos típusokat. /mti/

sz/mm/sl/1l -ár
00.16 201087 0778

--

sb0014 4 150 mtib1014

környezetkimélő szappangyártás

1987. október 20. - megkezdődött a próbaüzem a caola új albertfalvai szappangyárában, ahol már környezetkimélő módon készülnek a termékek. az új üzem közeli átadását követően a technológiai és környezetvédelmi szempontokból egyaránt elavult régi szappangyárat leállítják.

az 500 millió forintos beruházás keretében csaknem 30 millió forintot fordítottak olyan eszközök, gépek beszerzésére, műszaki megoldások megvalósítására, amelyekkel megakadályozzák a

szennyezőanyagok kijutását, a vállalat régi szappangyárában a legtöbb gondot az okozta, hogy a berendezésekből, de még az udvarról is zsiros, olajos anyagok kerültek a szennyvízcsatornába. az új üzemből ezeknek a szennyező anyagoknak a felfogását és újrahasznosítását az alapanyagok beérkezésétől kezdve a berendezések átmosásáig már minden technológiai műveletben megoldották. a beérkező zsirok és olajok lefejtéséhez és tárolásához használatos csővezetékek, tartályok alá ugynevezett kármentő tálcákat helyeztek el, s ha azok ki is csöpögnek, tartalmuk zárt, jól tisztítható helyre kerül, s nem az udvart szennyezi. szennyvízkezelő építésével megoldották a gyártó berendezések tisztítása során keletkező zsiros, lugos mosóvíz semlegesítését is. a csatornába már csak olyan vizet engednek, amely a megengedettnél jóval kevesebb szennyezőanyagot tartalmaz. mindezekkel a megoldásokkal a közeli duna vizét is óvják.

az új technológia eredményeként tisztább lesz a szinszappan, de ezzel együtt a főzés során több szappanenyv ülepszik az üst aljára. ez azonban nem okoz gondot a vállalatnak, sőt előnyös, mert ebből a nagyobb mennyiségből már érdemes az újrahasznosítható anyagokat kinyerni. megszűnik a nehéz, átható szag is, amivel a szappan készítése eddig járt, mert a gyártás zárt technológiai rendszerben történik. /mti/

be/sl/1l -ár
00.17 201087 1846

--

sb0015 4 180 mtib1015

a harkányi gyógyvizkincs védelme

1987. október 20. - ritka természeti kincsünk - a harkányi gyógyvíz - védelmére átfogó programot valósítanak meg. a felszínre törő 62 fokos, magas kénszulfid-tartalmu víz különösen hatásos a mozgásszervi betegségek gyógyítására. a „reumások mekkáját,, harkányt évente 1,6-1,8 millió ember keresi fel.

az utóbbi időben azonban csökkent a termálkutak nyomása; több vizet hoztak fel a föld mélyéből, mint amennyit pótolni tudott a természet, ezért került most előtérbe a gyógyvízzel való takarékosabb gazdálkodás. elkészült a fürdő vízforgató rendszere, sikeresen megtörtént a próbaüzemelés. az nszk-gyártmányu berendezés három medence vizét forgatja-tisztítja, így ragyogó kék viz fogadja a fürdőzőket, a kristálytisza vízben ugyanis tökéletesen visszatükröződik a medence burkolatának kék színe. a folyamatos visszaforgatásnak köszönhetően havonta csupán egyszer kell feltölteni a medencéket és csak az elpárolgott viz pótlásáról kell gondoskodni a jövőben, évente körülbelül félmillió köbméterrel kevesebb termálvizre lesz szükség.

ez az eddigi legnagyobb fejlesztés a fürdővállalat 40 éves és a fürdőhely 160 éves történetében. a költségek összege megközelíti a százmillió forintot. a vállalat részben a saját erőforrását /a több év során képződött nyereségét/, részben a baranya megyei tanácstól kapott támogatást és az országos idegenforgalmi alap pályázatán nyert összeget használta fel a beruházáshoz. megtérülését elősegíti, hogy csökken a vízfelhasználási költség és nő a vendégforgalom; arra számítanak ugyanis, hogy a tisztább, egészségesebb víz még inkább vonzza a fürdőzőket harkányba.

a gyógyvizkincs védelme érdekében további fejlesztések történnek. tervezik például, hogy a már használt termálvizet visszacsajtolják a talajba, majd újra felszínre hozzák. a község ivóvízellátását olyan bázisra telepítik, amely nem függ össze a termálvízkészlettel. harkányt bekapcsolták - pécsen keresztül - a dunai vízvezeték-hálózatba, később pedig a dráva vizét juttatják el a térségbe. /mti/

igó/bné az ka -ár
00.17 201087 2080

--

sb0016 4 160 mtib1016

átalakulóban a hazai művelődési otthoni hálózat /1. rész/

1987. október 20. - a hazai művelődési otthoni hálózat korszerűsítésére, működésének és tartalmi munkájának továbbfejlesztésére dolgozott ki átfogó programot a művelődési minisztérium. a közelmúltban elkészült intézkedési terv széles körűen elemzi azokat a közép és hosszabb távu teendőket, amelyek az intézmények tevékenységével, irányításával és fenntartásával kapcsolatosak.

mint azt a művelődési minisztériumban elmondták, a hálózat továbbfejlesztése alapvető céljuk feltétele, hogy mind a használók, mind az irányítók szemléletében és módszereiben lényeges áttörés következzen be: a művelődési otthonok elsősorban a helyi közösség elvárásait, szükségleteit szolgálják, illetve elégtételt nyújtsanak. tehát a művelődési házak demokratizmusának, nyitottságának erősítése, a lakossági kezdeményezések beépítése és hasznosítása, a lakosság részvételével szélesítése. feltérképezik azt is, hogy melyek azok a művelődési folyamatok, amelyek kielégítésére, illetve rekarolására a művelődési házak vállalkozhatnak, s amelyekre a település társadalmi, gazdasági, kulturális fejlődése érdekében valóban szükség van. ezért is itéli különösen fontosnak az intézkedési terv azt, hogy minél több településen jöjjenek létre, szerveződjenek közművelődési egyesületek, olvasóköri, klubok. ezek

ugyanis élesztői lehetnek a különböző művelődési formák elterjesztésének, a helyi igényeket is figyelembe vevő új típusú közművelődési munkának. szükséges továbbá, hogy az egyesületek létrehozásában, működésük támogatásában a művelődési házak szorosan együttműködjenek a társadalmi és tömegszervezetekkel, különösen a hazafias népfront helyi szerveivel, a helyi oktatási intézményekkel, a vállalatokkal.

e célok érdekében változtatni kívánják a művelődési otthonok jelenleg érvényes támogatási rendszerén: a hangsúly nem az intézmények egészének, hanem egyes tevékenységi formáknak a támogatására kerül. az olyan művészeti csoportokat, klubokat, szakköröket, tanfolyamokat kívánják ösztönözni anyagi eszközökkel, amelyek színvonalasak, igényesek, s vonzerőt jelentenek a lakosság számára is. ugyanakkor gazdagítani kívánják az intézmények szakmai tevékenységét, bővíteni az olyan szakemberek körét, akik a hagyományos népművelő munkán túl alkalmasak a művelődési igények feltárására és közvetítésére.

a terv szervezeti kérdéseket is érint. hazánkban ugyanis ma mintegy 2 és félezer a művelődési otthonok száma: a hálózatnak azonban csak mintegy egyharmada képes a valóban színvonalas munkára, s sok intézmény sem működési feltételei, sem szakmai munkája miatt nem felel meg a követelményeknek. /folyt. köv./ kp/ka km/la -ár
00.18 201087 2694

--

sb0017 4 160 mtib1017

átalakulóban a hazai művelődési otthoni hálózat /2. rész/

a pusztán formális tevékenység megszüntetésére többféle megoldási módot tartalmaz a tervezet a művelődési otthonok ésszerű, körültekintő integrálásától, az általános művelődési központok, közös fenntartású intézmények létesítéséig. lényeges alapelv az, hogy minden településen legyen legalább egy olyan helyiség, amely a közösségi művelődés céljait szolgálja. /mti/

kp/ka km/la -ár
00.18 201087 0526

--

sb0018 4 160 mtib1018

árpádkori település győr-bácsa térségében

1987. október 20. - árpádkori falu maradványaira bukkantak a győri xantus jános múzeum szakemberei győr-bácsa térségében. a földbe mélyített 16 négyzetméteres gödörszerű épület nyomhelyén gazdasági célú objektum, tárolóhelyiség lehetett. belőle gazdag kerámiaanyag került elő, köztük korongolt, hullámvonal-kötegekkel díszített edénytöredékek és egy cserépbogrács, amely a x. század edényművességének jellegzetes darabja. a ix. századból hasonló jellegű településmaradványokat korábban már találtak a kutatók ugyancsak a szigetközben, darnózseli térségében megtalálták a honfoglalást megelőző helyi népesség x. században továbbélő utódainak lakhelyét.

az árpádkori településmaradványok feletti rétegben egy i. istván korabeli sirra leltek, amelynek korát a benne elrejtett stephaus rex pénz segítségével tudták meghatározni. ez a sir választja el a feltárás helyszínén a x. századi, illetve a fölötte elhelyezkedő középkori település emlékeit.

a településmaradványokat faszerkezetű, földdel kitöltött, viszonylag kis méretű sánc veszi körül, a földnek az időközben kiégett gerendák vörös színárnyalatot adtak, a szakirodalom ezért is nevezi vörös sáncnak ezeket az építményeket. a régészek feltételezik, hogy a sánc a x. századi településhez tartozhatott, s a magyarok betörése ellen védte az ősi falut.

a feltárás során összesen mintegy 500 négyzetméternyi területet fésültek át, rábukkantak több xvi-xvii. századi sirra, egy xviii. századi, egyhajós templom téglából készült alapfalaira is, továbbá múlt századi tégláégető helyekre, amelyek évszámos téglákat őriztek meg.

a kutatáshoz az északdunántúli vízügyi igazgatóság anyagi támogatást nyújtott, mivel a győr árvízvédelmi rendszerével kapcsolatos munkák a lelőhelyet is érintik. a feltárást a szakemberek jövőre folytatják. a tárgyi emlékeket a restaurálást követően a győri xantus jános múzeumban tárják az érdeklődők elé.
/mti/

mzs/sza az ka -ár
00.19 201087 1985

--

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat!/
 holland kamarakórus fellépése

1987. október 20. - az exicon holland kamarakórus csütörtökön este 7 órakor koncertet ad budapesten, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola vörösmarty utcai kamaratermében. az énekegyüttes a holland kultúra magyarországi barátainak „erasmus„ köre szervezésében lép fel a fővárosban. /mti/

sr/La/fr/il -ár
 00.19 201087 0350

-. -

sb0020 1 160 mtib1020 /gyorshír!/
 elhunyt sulyok mária

1987. október 20. - hosszantartó, súlyos betegség után, 79 esztendőskorában elhunyt sulyok mária kossuth-díjas kiváló művész, a madách színház és a vigszínház tagja. /mti/

k cs/Li -ár
 08.23 201087 0220

-. -

sb0021 4 130 mtib1021

németh károly fogadta az sznsz képviselőit

1987. október 20. - németh károly, az elnöki tanács elnöke kedden találkozott a szövetkezetek nemzetközi szövetsége végrehajtó bizottságának tagjaival, s fogadást adott tiszteletükre a parlament munkácsy-termében.

a szivélyes légkörű találkozáson jelen volt szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke. /mti/

kj/Li -ár
 08.41 201087 0399

-. -

sb0022 4 130 mtib1023 /közönségszolgálat/
 megszűnnek a menetrendszerű mahart-járatok

1987. október 20. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy a duna alacsony vízállása miatt nem közlekedtetni a menetrend szerinti járatait; a személyhajók október 22-én, csütörtökön, a soroksári duna-ágban közlekedő menetrend szerinti járat pedig október 25-én, vasárnap szállít utoljára utasokat. a budapesti sétajáratok, valamint az esztengom-párkány /sturovó/ között közlekedő komp továbbra is közlekedik. /mti/

cs/mm -ár
 09.21 201087 0487

T_m

-. -

sb0023 1 150 mtib1024 /gyorshir!/

budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek küldöttközgyűlése

1987. október 20. - kedden reggel megkezdődött a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek kibővített küldöttközgyűlése a pataky istván művelődési központban. a küldöttek megvitatták, hogy milyen feladatok hárulnak szövetkezeteikre a kormány kibontakozási programjának megvalósításából. a fővárosi gép- és vegyipari szövetkezetek tevékenysége dinamikusan bővül; az idén várhatóan 21 milliárd forint bevételre tesznek szert, s ezen belül konvertibilis exportjuk eléri a 950 millió forintot. áttekintik azt is, hogy a szabályozók jövő évi változása miként befolyásolja gazdálkodásukat. döntenek a szövetségükhöz csatlakozni kívánó 14 új szövetkezet felvételéről is. /mti/

be sr/mm -ár
09.24 201087 0759

--

sb0024 1 130 mtib1025 /gyorshir!/

belső vállalkozások, innovációs parkok - sajtótájékoztató

1987. október 20. - kedden délelőtt az ipari minisztériumban két sajtótájékoztatót is tartottak, az egyiket a belső vállalkozások terjedéséről, a másikat az innovációs parkok kutatás-fejlesztési céljait bemutató kétnapos kiállításról.

mint elmondták egyre több iparvállalatnál szerveznek különféle belső vállalkozásokat, amelyek nagyobb teljesítményre, hatékonyabb munkavégzésre ösztönzik a dolgozókat. például autonóm munkacsoportok alakultak a taurusban, a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál és a salgótarjáni vasöntöde és tüzhelygyárban.

az innovációs parkok kiállításával foglalkozó tájékoztatón közölték, hogy az ország különböző városaiban, megyeszékhelyein alakult nyolc innovációs központ mutatkozik be szerdán és csütörtökön előadásorozattal kísért kiállításon az ipari minisztériumban. /mti/

sz/li sr/mm -ár
09.38 201087 0909

Taj

--

sb0025 4 130 mtib1026

nemzetközi gyorsíróverseny pécsett

1987. október 20. - nemzetközi gyorsíróversenynek ad otthont a hét végén pécs. a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének rendezvényén öt nemzet legjobb gyorsírói vesznek részt. a mestergyorsírók találkozója egyúttal teörök aladár emlékének is adózik: az akkor nyolcadikos gimnazista 75 évvel ezelőtt érte el egy versenyen - hazánkban először - a percenkénti 500 szótagos sebességet. e teljesítmény ahhoz hasonlítható, mintha ma egy középiskolai tanuló legyőzné magyarország örökös gyorsíró-bajnokát.

e verseny után egy évvel budapesten rendezték az intersteno, a nemzetközi gyorsíró és gépiró szövetség xi. kongresszusát. a résztvevők előtt teörök aladár ismét bizonyította tehetségét: egy újságcikket 480 szótagos sebességgel jegyzett le, majd olvasott fel hibátlanul. sajnos, betegsége és korai halála megakadályozta a további eredmények elérésében.

a nemzetközi gyorsíróversenyeknek nagy hagyománya van már. az idén 100 éves intersteno kétévenkénti világbajnokságai mellett rendszeresen összemérik tudásukat a szocialista országok sztenográfusai is. a német demokratikus köztársaságban például évente kétszer invitálják a mestergyorsírókat találkozóra. hazánk eddig - első sorban anyagi nehézségek miatt - ritkábban adott otthont nemzetközi vetélkedésnek. legutóbb - 1985-ben - kecskemét látta vendégül a baráti államok mesterfoku gyorsíróit.

a mostani találkozóra - amelynek megrendezéséhez a művelődési minisztérium is támogatólag járul hozzá - bulgáriából, csehországból, szlovákiából és az ndk-ból 3-3 versenyzőt várnak. a magyar színeket - két csapatban - hat beszédgyorsíró képviseli. a versenyfeladat - a hagyományoknak megfelelően - 10 perces, fokozódó sebességű diktátum lejegyzése, amelynek első perce 266, az utolsó perce pedig 472 szótagos. a szöveget természetesen minden versenyző saját nyelvén hallja; az eredeti, német nyelvű szöveget a verseny előtti napon lefordítják. a diktátum kézírásos áttételére öt óra áll rendelkezésre.

az egyéni verseny mellett a csapatok teljesítményét is értékelik, s rangsorolják. a magyar indulók számára külön tétje is van az erőpróbnak: a három legsikeresebben dolgozó versenyző vehet részt a novemberi weimari nemzetközi találkozón. /mti/

i/kj/sa km/mm -ár
09.46 201087 2294

Taj

--

sb0026 1 180 mtib1027 /gyorshir!/
T

közlekedési miniszteri értekezlet pécssett

1987. október 20. - pécs és agglomerációja közlekedési helyzetét vitatták meg kedden délelőtt a kihelyezett miniszteri értekezleten a közlekedési minisztérium, valamint baranya megye és pécs város vezetői. a tanácskozáson urbán lajos miniszter szólt a nagyvárosi közlekedés gondjairól, a megoldásukra tett erőfeszítésekről, amelyekhez fel akarják használni a pécsi tapasztalatokat is. a baranyai megyeszékhely közlekedési helyzetét horváth lajos megyei tanácselnök ismertette, majd a pécsi vezetők mondták el a véleményüket.

délután helyszíni szemlét tartanak a közlekedési minisztérium és baranya megye vezetői a dráva-völgyi vasutvonalon. egy korábbi koncepció alapján megszüntetés vár a harkány-sellye-középrigóc közötti vasutra. az ott élő emberek kívánságának megfelelően a megye továbbra is fenn akarja tartani a vasutvonalat.

A régóta vajdó kérdést most döntésre akarja vinni a két fél./MTI/
10.16 201087 0918

--

sb0027 1 160 mtib1028 /gyorshir!/
T

magyar-szovjet rektori konferencia

1987. október 20. - magyar-szovjet rektori konferencia kezdődött kedden az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatóságán. a kétnapos eszmecsere - amelyet a szovjet kultúra napjai egyik jelentős szakmai eseményeként rendeztek meg - a hazai felsőoktatási intézmények vezetői, valamint a tapasztalatcserére hazánkba érkezett szovjet felsőoktatási delegáció tagjai, ottani egyetemek, főiskolák képviselői vesznek részt. a plenáris ülésen - amelyet stark Antal művelődési minisztériumi államtitkár nyitott meg - előadások hangzanak el a felsőoktatásnak a szocialista társadalomban betöltött szerepéről, valamint a magyar felsőoktatás helyzetéről és feladatairól. a tanácskozás délután szekcióülésekkel folytatódik: ezeken egyebek között az intézmények irányításának időszerű kérdéseiről, az egyetemeknek a tudományos kutatásban betöltött szerepéről, továbbá a magyar és szovjet felsőoktatási intézmények tudományos kutatási együttműködéséről lesz szó. /mti/

kp/ll km/li -ár
10.17 201087 1026

--

sb0028 1 150 mtib1029 /gyorshir!/
T

magyar-olasz vállalatközi együttműködés

1987. október 20. - a montedison és a magyar külkereskedelmi bank koordinációs vegyesbizottsága kedden délelőtt megkezdte ülését budapesten. a tanácskozáson elemzik a 12 éve alakult vegyesbizottság eddigi tevékenységét; azt, hogy az olasz óriás-vegyikonzern és a magyar vállalatok között hogyan bővült a hagyományos árucseré. beszámoltak arról, hogy a kereskedelmi forgalom az idén - az érdekelt magyar és olasz vállalatok között - elérte a 28 millió dollárt, 5 millió dollárral haladja meg az 1986. évit. az egyik legjelentősebb üzletet a tiszai vegyi kombinát kötötte a montedisonhoz tartozó tecnimont céggel. a megállapodás alapján a tecnimont részvételével szervezik meg a tiszai vegyi kombinátban a polipropilén-gyártást. az új üzem létrehozásának finanszírozásában a citibank vezetésével több külföldi pénzintézet is részt vesz, az építéshez pedig a magyar hitel bank és a magyar külkereskedelmi bank nyújt hitelt.

a háromnapos tanácskozáson elsősorban azt vizsgálják, miként lehet bővíteni az együttműködést a gyógyszeriparban, e téren ugyanis a forgalom, a fejlett technológiák cseréje jelentősen elmarad a lehetőségektől. /mti/

pf/mm sr/li -ár
10.19 201087 1213

--

sb0029 4 130 mtib1030

halálos balesetek

1987. október 20. - pécs külterületén egy személygépkocsi halálra gázolta kiss nagy istván 80 éves nyugdíjas, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

encs külterületén németh sándor 17 éves traktoros, mérai lakos egy mezőgazdasági vontatóval összeütközött egy személygépkocsival, amelyet czakó andrás 50 éves gépkocsivezető, miskolci lakos vezetett. a személygépkocsi vezetője a kórházban meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint németh szabálytalanul kanyarodott.

kiszomboron egy személygépkocsi elütötte tóth jános 75 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárost. az idős ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros féktávolságon belül kanyarodott a személygépkocsi elé.

T

üllésen sziládi ferenc 66 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával letért az úttestről és egy ház falának ütközött. a baleset következtében a motorkerékpáros a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint sziládi nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

tetétlen belterületén egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte tuba lászló 17 éves, helyi lakos kerékpárost. a fiatalember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

dányban a hunyadi utca 12. szám alatti lakásának borpincéjében szabó andrásné 71 éves nyugdíjas a must erjedése során keletkezett szénmonoxidtól olyan súlyos mérgezést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

zsámbokon az iskola utca 40. szám alatti lakásának borpincéjében józsa andrásné 59 éves állatgondozó is a must erjedése során keletkezett szénmonoxidtól szenvedett halálos mérgezést. /mti/

11 km/mm -ár
10.58 201087 1800

-.-

sb0030 1 160 mtib1031 /gyorshir!/
kölyök magazin - sajtótájékoztató

1987. október 20. - a kiskamaszokhoz szóló új lapról, a kölyök magazinról tartottak kedden délelőtti sajtótájékoztatót a muosz székházában. a találkozón a pallas lap- és könyvkiadó vállalat vezetői, valamint a lap szerkesztői részletesen beszámoltak a magazin jellegéről, tartalmi koncepciójáról és kulturális céljairól. elmondták, hogy a kísérleti számokat követően 1987 szeptemberétől már folyamatosan, minden hónapban megjelenik a 12-15 éveseknek szóló lap. a magazin egyik célja, hogy a gyerekek érdeklődésének megfelelően bemutassa a nagyvilág fontos eseményeit. ismertetik azt is, hogyan élnek, gondolkoznak más országokban élő kortársaik. a kiskamaszok gondjainak megoldását tanácsadó szolgálattal is segítik. /mti/

11 év/mm km/mm -ár
11.00 201087 0788

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

tanácskozás a villamosgépek megbízhatóságáról

1987. október 20. - a villamosgépek, motorok, generátorok és transzformátorok élettartamának, megbízhatóságának vizsgálati módszereiről kezdődött kétnapos szakmai tanácskozás kedden a mtesz székházában. a magyar elektrotechnikai egyesület és a budapesti műszaki egyetem rendezvényén 11 országból több mint 100 tudományos kutató és gyakorlati szakember vesz részt. az első napon a villamosgépek működését folyamatosan ellenőrző számítógépes rendszerekről, valamint a gépekbe beépített új anyagok élettartammövelő hatásáról hangzottak el előadások.

a tanácskozáson a magyar szakemberek ismertették azokat a kutatásokat, amelyek gyakorlati bevezetésével megelőzhető a villamosgépek váratlan meghibásodása. a budapesti műszaki egyetem, a villamosipari kutató intézet, a villamos-energiaipari kutató intézet munkatársai a gyártó vállalatok szakembereivel együttműködve kidolgoztak egy olyan módszert, amellyel üzem közben folyamatosan figyelemmel kísérhető a villamosgépek legfontosabb alkatrészeinek működése. a már több hazai gyárban alkalmazott számítógépes monitoring-rendszer csaknem száz paramétert figyelembe véve ellenőrzi a villamosgépeket. az eljárás előnye az, hogy az értékelés alapján a szakemberek időben meg tudják szervezni a javítást, s így a termelésben nincs fennakadás.

a tanácskozáson elhangzott, hogy hazánkban a villamosgépek átlagos élettartama 20-30 év. a nagytejesítményű gépek biztonságos működtetése érdekében a szakemberek ajánlották, hogy mind több gyárban szereljék fel a számítógépes monitoring-rendszereket. /mti/
11.51 201087 1630

Tm

-.-

sb0032 4 150 mtib1033

tanácskozás a vasuti hűtőtáru-szállításról

1987. október 20. - a MÁV és a nemzetközi vasuti hűtőkocsi társaság /Interfrigo/ közös rendezésében kedden a táncsics hajó fedélzetén több mint 100 külkereskedelmi és termelővállalati szakember részvételével tanácskozást tartottak a nemzetközi vasuti hűtőtáru-szállítási szolgáltatásokról és azok továbbfejlesztéséről.

szemők béla, a MÁV vezérigazgató-helyettese, aki az Interfrigo igazgatótanácsának is tagja, ismertette a nemzetközi társaság történetét, s magyar kapcsolatait. Mint mondotta, az Interfrigo 1949-ben alakult Brüsszelben, a vezérigazgatóság székhelye Bazelben van. az alapító okmányt nyolc európai vasút képviselői írták alá. a MÁV 1965-ben lépett be a társaságba, s jelenleg 25 vasút tagja az Interfrigo-nak.

a szervezetnek mintegy 20 ezer vagonja van, a kocsik egyre korszerűbbek, minusz 25 foktól plusz 20 fokig képesek a szükséges hőmérsékleten tárolni a feladott árut.

a MÁV és az Interfrigo megállapodása alapján hazánkban általában mintegy 300 Interfrigo-kocsi tartózkodik, de a társaság azt is vállalja, hogy a MÁV kérésére napokon belül kiállítja az ezen felül igényelt kocsikat. a magyar külkereskedelmi és termelővállalatok közül elsősorban azok veszik igénybe a hűtőkocsikat, amelyek különféle élelmiszereket, baromfit, zöldséget, mirelitárut és italfeleségeket szállítanak külföldre. a hűtőkocsiban fuvarozott magyar áruk körülbelül kétharmada kerül az európai szocialista országokba, a többi pedig a nyugat-európai országokba szállítják. az utóbbi időben Európában - így hazánkban is - valamelyest csökkent a hűtőkocsi igénybevétele a gazdasági, értékesítési nehézségek miatt. az Interfrigo - amint arra Wolfgang Gritz a nemzetközi társaság vezérigazgatója utalt a tanácskozáson - keresi a fuvarpiac bővítésének lehetőségeit, s ennek érdekében tovább korszerűsíti és szélesíti szolgáltatásait. mint mondotta: a mostani tanácskozásnak is elsőrendű célja, hogy a magyar vállalatok felfigyeljenek a vasuti hűtőkocsi fuvarozásban rejlő kedvező lehetőségekre. /mti/

bi/li sr/li -ár
11.56 201087 2087

Tm

--

sb0033 4 160 mtib1035

a veszprém megyei tanács vb. ülése - szakmunkásképzés

1987. október 20. - a szakmunkásképzés helyzetéről, a gazdálkodó szervezetek ezzel kapcsolatos igényeiről tárgyalt keddi ülésén a veszprém megyei tanács vb. mint elhangzott: veszprém megyében, ahol jelenleg csaknem 7000-en tanulnak és évente 2000-en végeznek a szakmunkásképző intézetekben, a foglalkoztatók részéről több szakmában mérséklődik az igény. különösen hátrányos a lányok helyzete. még az olyan ágazatokban is, mint a kereskedelem és a vendéglátás, csökken a munkaerő kereslet, elsősorban a szerződéses üzletforma elterjedése miatt. ugyanakkor nem képesek kielégíteni a bányászat, az alumíniumkohászat, a gépgyártás és karbantartás, valamint a villamosenergiás szakmák munkaerő igényeit. veszprém megyében külön gondot okozott az építőipari tanulók elhelyezkedése és képzése a váévjogutód nélküli megszűnésével. a fiatalok más gazdálkodó szervezetekhez kerültek.

a megyei tanács vb. ülésén beszámoltak arról, hogy változtatásokat hajtottak végre az oktatási intézményeknél és bővítették szakmai profiljukat. fűzfőn például textiltisztító, papírfeldolgozó, cellulóz- és papírgyártó szakképzés indult, pápán megkezdtek az építőgép- a textil-, és a ruházati ipari gépszerelők képzését. ugyanott cipész, felsőrészkesztő és sütőipari szakmát is tanítanak. tapolcán a többi között nőiruhakészítő, zircen bádógos, butorasztalos, várpalotán pedig gumiiipari szakembereket oktatnak.

a vb-ülésen szóváltották, hogy önmagában nem elegendő a szakmunkásképzés számszerűségét és arányait vizsgálni, többet kell tenni a fiatalok munkahelyi megtartásáért, jó közérzetének megteremtéséért. a legutóbbi felmérések arra hívják fel a figyelmet, hogy egy év alatt a női ruhakészítőknak alig egyharmada, a karosszéria lakatosoknak és a husfeldolgozóknak csak a fele maradt meg első munkahelyén.

a végrehajtó bizottság határozatot hozott arról, hogy megkezdik a pedagógusok felkészítését a szakmai profil gyorsabb változtatására. az eddiginél több egyetemi végzettségű szakembert vonnak be az intézetek szakelméleti oktatómunkájának továbbfejlesztésébe. /mti/

szé/mé,ká li -ár
11.59 201087 2150

Tm

--

sb0034 4 180 mtib1036

Időjárás-jelentés

1987. október 20. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
borongós, párás idő.

a szárazföld nyugati vidékei felett hosszan elnyúló, széles felhősáv változékony, borongós, többfelé csapadékos és szeles időt okoz a brit-szigeteken, az ibériai-félszigeten, franciaország területén, valamint a skandiáv-félszigeten. a front csak nagyon lassan halad a kontinens belseje felé, szerda estig nem éri el térségünket. északkelet-európa felett hatalmas kiterjedésű anticiklon helyezkedik el. területén változóan felhős, párás, hideg idő van. hazánk az anticiklon délnyugati peremén található. lelassultak a légmozgások és a kárpát-medencét kitöltő nedves levegő hatására felhős, csendes őszi idő van és lényeges változás egyelőre nem várható.

hétfőn magyarország nyugati és délkeleti vidékei felett változóan felhős, az ország legnagyobb részén azonban borult volt az ég. az északkeleti, keleti megyékben többfelé esett az eső. a kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknymom és 6 milliméter között alakult. a hőmérséklet csúcserőke 12 és 20 fok között volt. kedd hajnalra 5 és 12 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a borongós, párás idő, keleten néhol szemerkélt az eső. 11 órakor 10 és 17 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13,5 fok volt, 3,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapestben 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 hektopaszka, változatlan.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

jobbára erősen felhős lesz az ég. elsősorban keleten várható elszórtan eső. mérsékelt marad a légmozgás. sokfelé párás lesz a levegő, éjszaka helyenként köd képződik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6 és 11 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 12 és 17 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

erősen felhős idő várható, gyenge eső előfordulhat. mérsékelt marad a szél. éjszaka és reggel erősen párás lesz a levegő. a hőmérséklet késő este 12 fok, szerda hajnalban 10 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 137 centiméter, hőmérséklete 12,5 fok. /mti/

kf/sl/mm pr
13.50 201087 2363

Ra

--

sb0035 4 160 mtib1037

elhunyt sulyok mária /1. rész/

1987. október 20. - hosszantartó, súlyos betegség után, 79 esztendőskorában elhunyt sulyok mária, kossuth-díjas, kiváló művész. temetéséről később intézkednek.

művelődési minisztérium,
magyar színházművészeti szövetség,
budapest főváros tanácsa,
madách színház,
vígyszínház

x x x

1986. február 18-án lépett utoljára színpadra arthur miller: a salemi boszorkányok című drámájának rebecca nurse szerepében. a madách színház úgy tervezte, hogy - a xx. századi magyar színházművészet rég elfeledett hagyományát felújítva -, kamaradarabot írta sulyok mária számára. erre már nem vállalkozhatott, súlyos betegsége megakadályozta abban.

sulyok mária 1908 novemberében született királyhidán. huszonegy esztendőskor volt, amikor befejezte tanulmányait a színházművészeti akadémián, s kezdő színészként bemutatkozott debrecenben, illetve miskolcon. sokoldalú tehetségére korán felfigyelt a szakma, alakításait - amelyekben különös hangsúlyt kapott a drámai erő, s valóságosan rajzolódott ki bármely megformált alak, vagy annak karikatúrája - már két év múltán a fővárosban, a vígszínház színpadán ítéltette meg a közönség. 1933-tól több színházban is játszott, így a magyar színházban, a madách színházban, a belvárosi színházban, a művész színházban, a nemzeti színházban, ~~és a Magyar Állami Operaházban~~, mígnem visszatért a vígszínházba, majd a madách színházba. színpadi szerepléseit olyan alakításokkal tette emlékezetessé, amelyek bonyolult, s elsősorban az értelem, nem pedig az érzelmek alapján ábrázolható jellemek kibontását, életre keltését igényelték. ilyen volt például shakespeare hamletjének gertrudja, iii. richárdjának margitja, vagy csehov sirályában arkagyina, dürrenmatt: az öreg hölgy látogatása című drámájában claire, örkény istván macskajátékában orbánné. /folyt.köv./ cs/mm
13.57 201087 1959

Ra

--

sb0036 4 160 mtib1038

elhunyt sulyok mária /2. rész/

a színháztörténet a felszabadulás utáni magyar filmgyártás színészi kultúrájának egyik megalapozójaként tartja számon. ismertebb filmjei, az aranypáva, a foto háber, a völgy, a naphosszat a fákon, a földindulás, a hasonmás és a déryné hol van? egy-egy szerepe közül is kiemelkedik a dandin györgy gunyorosan megformált urhatnám lükeházy-né-ja, a gázolás régi világból itt maradt urasszonya, a rangon alul mosolyt fakasztó tisztviselő-felesége, s a kőszívű ember fia töretlen hitű, kemény baradlay-né-ja.

tehetsége, tudása és érdeklődése - mint sok más kollégáját -, sulyok máriát is arra készítette, hogy részt vállaljon a fiatal színésznemzedékek oktatásából-neveléséből, tenni kész és tenni tudó partnere legyen mindazoknak, akik a magyar színházművészet jobbításán, megújításán fáradoztak. 1957 és 1966 között beszédtechnikát tanított a színház- és filmművészeti főiskolán, majd a magyar színházművészeti szövetség elnökeként tevékenykedett.

sulyok mária halálával súlyos veszteség érte a magyar színház- és filmművészetet. /mti/

cs/mm/vj/fr/mm pr
13.58 201087 1109

--

sb0037 4 150 mtib1039

kiállítás az innovációs parkokról

1987. október 20. - szerdán és csütörtökön az ipari minisztériumban kiállításon mutatják be az országszerte létrehozott ipari innovációs parkok kutatás-fejlesztési céljait, a rendezvény programjáról és az innovációs parkok működéséről kedden sajtótájékoztatót tartottak az ipari minisztériumban.

ádám antal főosztályvezető-helyettes elmondta: a szerkezetátalakítás gyorsítása, a jövedelemtermelő-képesség növelése, a szellemi teljesítmények hasznosítása megköveteli a teljes innováció hatékonyabb működését, az ipar állandó és hatékony együttműködést kíván a műszaki és természettudományi kutatóhálózattal, a felsőoktatási intézményekkel, a kereskedelemmel, a bankokkal és más termelő területekkel, s ennek érdekében - külföldi tapasztalatokra alapozva - támogatja és ösztönzi az innovációs parkok hálózatának kialakítását.

Ro

az ipari minisztérium, a művelődési minisztérium, az ombf és az akadémia másfél évvel ezelőtt kezdeményezte az innovációs parkok szervezését. azóta nyolc alakult az országban, köztük a mikroelektronikával, az orvostechikával és a metallotechnikával foglalkozók budapesten.

a különböző innovációs parkok most első ízben mutatkoznak be együtt, kiállításon, ahol működésüket a vállalkozói szervezetek, gazdasági, műszaki és szervezési szakemberek, a tudományos élet képviselői ismertetik a közvélemény előtt. /mti/

sz/mm sr/mm pr
14.13 201087 1420

--

sb0038 4 180 mtib1040

műszaki-közgazdasági hónap síófokon

1987. október 20. - a műszaki-közgazdasági értelmiség vállaljon nagyobb szerepet a jelenlegi bonyolult gazdasági folyamatokban - ezzel a központi gondolattal nyitották meg kedden síófokon a tizenegyedik alkalommal megrendezett műszaki-közgazdasági hónap eseménysorozatát.

kevésbé köztudott, hogy a balaton-parti város gazdasági életében - az idegenforgalom mellett - országos és regionális nagyvállalatok is jelentős szerepet játszanak. a gáz- és olajszállító vállalat, a kőolajvezeték-építő vállalat, valamint a dunántúli regionális vízmű szakemberei mellett a kisebb gazdasági egységekben foglalkoztatott értelmiségiek számára teremt évről-évre ismétlődő tudományos-szakmai fórumot a szóban forgó rendezvénysorozat.

az idén tervezett tizenhat előadás, tapasztalatcsere zömmel azt a célt szolgálja, hogy ki-ki saját szakterületén, munkahelyének konkrét feladataiban kamatoztathassa jobban szellemi energiáit. hat előadás közvetlenül, további kettő érintőlegesen a számítástechnika alkalmazásához kapcsolódik. e téren különösen a gáz- és olajszállító vállalat ért el figyelemre méltó eredményeket az országos vezeték-hálózat irányító és üzemzavar-elhárító rendszerének automatizálásával.

a műszaki-közgazdasági hónap a szakmai ügyeken túl kitekintési alkalmat is kínál a város és az ország aktuális problémáira. a nyitóelőadás például síófok fejlesztési koncepcióját ismertette az ezredfordulóig. /mti/

bej/hné,ká/il pr
14.14 201087 1486

Ro

--

sb0039 4 150 mtib1041

együtműködés újabb öt évre - pierre cardin-bemutató

1987. október 20. - kedden divatbemutatóval ünnepelte a magyar könnyűiparral való együtműködés első öt esztendejét a francia pierre cardin divatház. az átrium hyatt-ben tartott bemutatón elmondták, hogy a neves párizsi cég most az együtműködés újabb öt évre való meghosszabbítását tervezi a hungarotex-szel és a módi kereskedelmi vállalattal. azt is bejelentették, hogy a párizsi magyar intézetben még az idén közös divatbemutatót tartanak.

a pierre cardin paris made in hungary márkajelzésű modellek - amelyeket több mint 20 magyar ruhagyár és szövetkezet készít - eljutnak ausztriába, az nszk-ba és a skandináv államokba is. magyarországon a módi budapesti és 14 vidéki üzletében forgalmazzák ezeket a cikkeket, s rövidesen butikot nyitnak a soproni határnál is. /mti/

sz/mm sr/mm pr
14.14 201087 0863

--

sb0040 4 130 mtib1042

az ózd városi tanács vb ülése - korszerűbb oktatás

1987. október 20. - a középfoku oktatási intézmények helyzetével, a fejlesztéssel összefüggő legfontosabb feladatokkal foglalkozott keddi ülésén ózd város tanácsának végrehajtó bizottsága. amint az előterjesztésből kitűnt, a kohászvárosban az elmúlt öt évben megkülönböztetett figyelmet, igen jelentős anyagi eszközöket fordítottak a négy középiskola és a szakmunkásképző intézet korszerűsítésére. új intézményben tanulhatnak az egészségügyi szakközépiskola diákjai, s minden igényt kielégítő körülmények között készülhetnek a közgazdasági szakközépiskola tanulói. a jelenleg 23 szakmát oktató szakmunkásképző intézet több mint ezer diákja is jól felszerelt szaktantermekben sajátíthatja el választott szakmáját. felújított, korszerűsített épületbe költözött az ady endre középiskolai kollégium is. ózd város tanácsa a középfoku intézmények felújítására, korszerűsítésére több mint 23 millió forintot fordított az elmúlt öt év során.

a képzés tárgyi feltételeit további javítja az általános művelődési központ felépítése. a decemberi átadás után újabb tantermekkel gyarapodnak a város középiskolái.

07

a végrehajtó bizottság ülésén felhívták a figyelmet: az elkövetkező évek legfontosabb teendője, hogy a középfoku oktatás iránya, tartalma változzon, korszerűsödjön, igazodjon a népgazdaságot, közelebbről ózdot, az ózdi nagy és középzemeket érintő termelési szerkezetváltáshoz. a középfoku intézményekben olyan szakokat, szakmákat tanuljanak a diákok, amelyek biztosítják munkabaállásukat. az ipari szakmunkásképző intézetben az ózdi kohászati üzemekkel, s más vállalatokkal együttműködve kell meghatározniuk: milyen szakmák oktatását hagyják el, s melyekét tartásuk meg. /mti/

bas/tv,ká/il pr
14.16 201087 1771

--

sb0041 4 130 mtib1043

kitüntetés /rudnai béláné/

1987. október 20. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. rudnai bélánének, a malév nyugalmazott osztályvezetőjének, a postások szakszervezete központi vezetősége mellett működő nyugdíjas szakszervezeti bizottság tagjának 80. születésnapja alkalmából, a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes kiemelkedő tevékenységé elismerésül az április negyedike érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését kedden gricserné heszkó enikő, a postások szakszervezetének főtitkára adta át. /mti/

sl/li/il pr
14.31 201087 0547

--

sb0042 4 130 mtib1044

kitüntetés /soltész lászló/

1987. október 20. - az elnöki tanács soltész lászlónak, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium főosztályvezetőjének több évtizedes, kiemelkedő munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyedike érdemrendet adományozta. a kitüntetését somogyi lászló miniszter adta át. /mti/

mm/sr/tm/il pr
14.33 201087 0365

07

--

sb0043 4 160 mtib1045

üdülőhelyé nyilvánították a gergelyugornyai tiszapartot

1987. október 20. - a felső-tiszavidék máris népszerű fürdő- és kiránduló helyét, a vásárosnamény-gergelyugornyai tiszapartot üdülőhelyé nyilvánítja a helyi tanács, s ehhez hozzájárult keddi ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a beregi tájegység egyik legszebb részén a folyó természetes homokpadja, az ott épült üdülőházak színes sokasága, a kereskedelmi és szolgáltató hálózat kiváló lehetőséget kínál az idegenforgalom fejlesztésére.

a falusi és a családi turizmus szempontjából ígéretes a megye két másik települése: kölcse és szatmárcseke is. az irodalmi nevezetességek, a természeti adottságok indokolják az ilyen jellegű fejlesztést, mint a vb ülésen elhangzott: kölcsénél, a tur és a tur-csatorna környékén sáttortábor kialakítását, továbbá 60 üresen álló családi ház fizetővendég-szolgálati hasznosítását javasolják az utazási irodáknak, szatmárcséken és a közeli turistavándiban a kölcsény- emlékek, a kopjafás temető, a favázu műemlék vizimalom vonzza a turistákat, a legsürgetőbb feladat ott is a ma még szerény szálláslehetőség és az egyéb idegenforgalmi infrastruktúra fejlesztése. /mti/

szi/ummé,ká/ll pr
14.36 201087 1231

--

sb0044 4 150 mtib1046

terjednek a belső vállalkozások - sajtótájékoztató az ipari minisztériumban /1. rész/

1987. október 20. - az iparvállalatoknál terjedő belső vállalkozásokról kedden sajtótájékoztatót tartottak az ipari minisztériumban, varga béla főosztályvezető elmondta, hogy az ipari szerkezetátalakítás, a teljesítmények növelése, a gazdálkodás hatékonysága nagymértékben függ a dolgozó kollektívák munkamódszereitől, teljesítményétől. a különböző belső vállalkozások alakítását ösztönzi, de szigorúan belső vállalati ügynek tekinti a kormányzat, az ipari minisztérium nem tud és nem is akar beleszólni abba, hogy a vállalatok melyik köre mely módszereket vezesse be, népszerűsítse, ugyanakkor összegyűjti az egyes formák alkalmazása során szerzett tapasztalatokat, fórumot biztosít a tapasztalatcserére.

07

általános vélemény szerint a főmunkaidőben végzett munka, a brigádmozgalom teljesítménye, a vállalati munkaközösségek termelése egymástól teljesen elkülönült. legfontosabb cél a főmunkaidő rangjának helyreállítása, magasabb teljesítmény elérése ez alatt az idő alatt. ezt szolgálják a terjedő belső vállalkozási formák, amelyek lehetőséget teremtenek a kezdeményezőkézség kibontakozására, a tulajdonosi szemlélet érvényesítésére.

az autonóm munkacsoportok esetében konkrét feladatokra szerveződik a dolgozók csoportja, s a teljesítménynövekedést és a jó minőséget nagyobb jövedelemmel honorálja a vállalatvezetés. ilyen autonóm munkacsoportok alakultak a taurusnál, a salgótarjáni vasöntöde és tüzhelygyárban, az április 4. gépipari művekben, a mecseki szénbányákban. arra is van példa, hogy egy jól működő autonóm munkacsoport megszűnt, átalakult vállalati gazdasági munkaközösséggé, mint például a fegyver- és gázkészülékgyárban. ennek oka az volt, hogy a jelenlegi szabályozás kedvezőbb feltételeket biztosít a munkaközösségi formának, mert az ott dolgozók bére költségként számolható el, ugyanakkor a főmunkaidőben működő autonóm csoport nagyobb teljesítményét ez esetben nem volt képes a bérkeretből fedezni a vállalat.

az utóbbi időben megtorpanás tapasztalható a szocialista brigádmozgalom fejlődésében - hangzott el a sajtótájékoztatón. célszerű, hogy a brigádok közül minél többen egy-egy termelési feladatra vállalkozzanak, s az azért kapott bérben előre megállapodjanak a vállalatvezetéssel. az iparirányítás ösztönözní kívánja a kereskedelemben már bevált gebinmódszert is az iparvállalatoknál. /folyt.köv./ sz/mm
14.36 201087 2447

--

sb0045 4 150 mtib1047

terjednek a belső vállalkozások /2. rész/

ebben az esetben a munkacsoport szervezetileg és számvitelileg is elkülönülhet a vállalattól, mégpedig önálló belső elszámolási rendszerrel. ez utóbbira még nincs példa az iparban.

varga béla arról is szólt, hogy az iparvállalatok jelenleg 20-30 féle különböző értékelési módot alkalmaznak, ezeket célszerű átgondolni, a teljesítményhez kötötten egységesíteni. összhangba kell hozni az egyes vállalatoknál hozott különböző

07

sb0043 4 160 mtib1045

üdülõhelyé nyilvánították a gergelyugornyai tiszapartot

1987. október 20. - a felsõ-tiszavidék máris népszerű fürdõ- és kiránduló helyét, a vásárosnamény-gergelyugornyai tiszapartot üdülõhelyé nyilvánítja a helyi tanács, s ehhez hozzájárult keddi ülésén a szabócs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a beregi tájegység egyik legszebb részén a folyó természetes homokpadja, az ott épült üdülõházak színes sokasága, a kereskedelmi és szolgáltató hálózat kiváló lehetõséget kínál az idegenforgalom fejlesztésére.

a falusi és a családi turizmus szempontjából ígéretes a megye két másik települése: kölcse és szatmárcseke is. az irodalmi nevezetességek, a természeti adottságok indokolják az ilyen jellegû fejlesztést. mint a vb ülésen elhangzott: kölcsenél, a tur és a tur-csatorna környékén sátor tábor kialakítását, továbbá 60 üresen álló családi ház fizetõvendég-szolgálati hasznosítását javasolják az utazási irodáknak. szatmárcsekén és a közeli turistavándiban a kölcsey- emlékek, a kopjafás temetõ, a favázu mûemlék vizimalom vonzza a turistákat. a legsürgõtt feladat ott is a ma még szerény szálláslehetõség és az egyéb idegenforgalmi infrastruktúra fejlesztése. /mti/

szi/ummé,ká/ll pr
14.36 201087 1231

--

sb0044 4 150 mtib1046

terjednek a belsõ vállalkozások - sajtótájékoztató az ipari minisztériumban /1. rész/

1987. október 20. - az iparvállalatoknál terjedõ belsõ vállalkozásokról kedden sajtótájékoztatót tartottak az ipari minisztériumban. varga béla fõosztályvezetõ elmondta, hogy az ipari szerkezetátalakítás, a teljesítmények növelése, a gazdálkodás hatékonysága nagymértékben függ a dolgozó kollektívák munkamódszereitõl, teljesítményétõl. a különbözõ belsõ vállalkozások alakítását ösztönzi, de szigorúan belsõ vállalati ügynek tekinti a kormányzat. az ipari minisztérium nem tud és nem is akar beleszólni abba, hogy a vállalatok melyik köre mely módszereket vezesse be, népszerűsítse. ugyanakkor összegyûjti az egyes formák alkalmazása során szerzett tapasztalatokat, fórumot biztosít a tapasztalatcserére.

04

általános vélemény szerint a fõmunkaidõben végzett munka, a brigádmozgalom teljesítménye, a vállalati munkaközösségek termelése egymástól teljesen elkülönült. legfontosabb cél a fõmunkaidõ rangjának helyreállítása, magasabb teljesítmény elérése ez alatt az idõ alatt. ezt szolgálják a terjedõ belsõ vállalkozási formák, amelyek lehetõséget teremtenek a kezdeményezõkészség kibontakozására, a tulajdonosi szemlélet érvényesítésére.

az autonóm munkacsoportok esetében konkrét feladatokra szervezõdik a dolgozók csoportja, s a teljesítménynövekedést és a jó minõséget nagyobb jövedelemmel honorálja a vállalatvezetés. ilyen autonóm munkacsoportok alakultak a taurusnál, a salgótarjáni vasöntõde és tûzhelygyárban, az április 4. gépipari mûvekben, a mecseki szénbányákban. arra is van példa, hogy egy jól mûködõ autonóm munkacsoport megszűnt, átalakult vállalati gazdasági munkaközösséggé, mint például a fegyver- és gázkészülékgyárban. ennek oka az volt, hogy a jelenlegi szabályozás kedvezõbb feltételeket biztosít a munkaközösségi formának, mert az ott dolgozók bére költségként számolható el, ugyanakkor a fõmunkaidõben mûködõ autonóm csoport nagyobb teljesítményét ez esetben nem volt képes a bérkeretbõl fedezni a vállalat.

az utóbbi idõben megtorpanás tapasztalható a szocialista brigádmozgalom fejlõdésében - hangzott el a sajtótájékoztatón. célszerû, hogy a brigádok közül minél többen egy-egy termelési feladatra vállalkozzanak, s az azért kapott bérben elõre megállapodjanak a vállalatvezetéssel. az iparirányítás ösztönözní kívánja a kereskedelemben már bevált gebinmódszert is az iparvállalatoknál. /folyt.köv./ sz/mm
14.36 201087 2447

--

sb0045 4 150 mtib1047

terjednek a belsõ vállalkozások /2. rész/

ebben az esetben a munkacsoport szervezetileg és számvitelileg is elkülönülhet a vállalattól, mégpedig önálló belsõ elszámolási rendszerrel. ez utóbbira még nincs példa az iparban.

varga béla arról is szólt, hogy az iparvállalatok jelenleg 20-30 féle különbözõ értékelési módot alkalmaznak, ezeket célszerû átgondolni, a teljesítményhez kötõten egységesíteni. összhangba kell hozni az egyes vállalatoknál hozott különbözõ

04

teljesítménybérézési formákat is, a szakemberek olyan szabályozáson dolgoznak, amely elősegíti a vállalkozások kibontakozását, de azzal is számolni kell, hogy jövőre még az erősen szigorított vállalati jövedelemszabályozás lesz érvényben, ami hátráltatja a belső vállalkozások széles körű elterjedését. /mti/

sz/mm sr/mm pr
14.40 201087 0878

--

sb0046 4 150 mtib1048

kamarai elnökök tanácskozása budapestén

1987. október 20. - a budapest kongresszusi központban kedden megkezdte munkáját a kgst-tagországok és jugoszlávia belkereskedelmi kamaráinak 27. elnöki értekezlete.

a háromnapos tanácskozáson megvitatják, hogy a kereskedelmi kamarák miként segíthetik elő a szocialista országok műszaki-tudományos fejlődésének gyorsítását, a külkereskedelmi kapcsolatok szélesítését. a keddi ülésen - melyet beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke vezetett - elhangzott: a kgst múlt héten befejeződött 43. /rendkívüli/ ülészaka óta ez az első olyan fórum, amelyen meghatározhatják az ott hozott határozatok végrehajtásának kamarai teendőit. hangsúlyozták: a szocialista országok közötti gazdasági együttműködés tartalmi és formai elemeit egyaránt korszerűsíteni kell ahhoz, hogy felgyorsulhasson a tagországok gazdasági növekedése. a technikai, technológiai megújulásban, a kereskedelmi kapcsolatok korszerűsítésében rendkívül nagy jelentősége van a közvetlen vállalati kapcsolatoknak. ezek szervezése a tagországok kamaráinak is fontos feladata. a kamarai szakembereknek a jövőben nagyobb gondot kell fordítaniuk arra is, hogy segítsék a szocialista, illetve a szocialista-tőkés vegyes vállalatok alapításához szükséges feltételek megteremtését. a tanácskozáson hangsúlyozták: igen hasznosak a műszaki-gazdasági napok rendezvényei, ám az információ-csere fejlesztése érdekében szükség van szakmai, ágazati tapasztalatcserékre is. /mti/

pf/ll/sr/ll pr
14.48 201087 1505

--

sb0047 4 150 mtib1049

magyar-olasz vállalatközi együttműködés

1987. október 20. - a magyar külkereskedelmi bank-montedison együttműködési vegyesbizottsága kedden megkezdte ülését budapestén. a tanácskozáson elemzik a 12 éve alakult vegyesbizottság eddigi tevékenységét; azt, hogy az olasz vegyikonzern-óriás és a magyar vállalatok között hogyan bővült a hagyományos árucseré.

beszámoltak arról, hogy a kereskedelmi forgalom az idén - az érdekelt magyar és olasz vállalatok között - elérte a 28 millió dollárt, 5 millió dollárral haladja meg az 1986. éviét. az egyik legjelentősebb üzletet a tiszai vegyi kombinát kötötte a montedisonhoz tartozó tecnimont céggel. a megállapodás alapján a tecnimont részvételével szervezik meg a tiszai vegyi kombinátban a polipropilén-gyártást. az új üzem létrehozásának finanszírozásában a citibank vezetésével több külföldi pénzintézet is részt vesz, az építéshez pedig a magyar hitel bank és a magyar külkereskedelmi bank nyújt hitelt. további hasonló együttműködések előkészítéséhez is hozzáálltak. tárgyalásokat kezdtek a dunai kőolajipari vállalat és a montedipe képviselői egy új - polisztirolt előállító - közös vállalat létrehozásáról. a tanácskozáson az ipari minisztérium képviselői ismertették a hazai vegyipar hosszú távu fejlesztési elképzeléseit. elmondották, hogy a következő években gyorsul a gyógyszer-, a növényvédőszer-gyártás fejlődése, s így a korábbinál több intermediert fognak felhasználni a magyar vállalatok. javaslatot tettek a montedison képviselőinek különböző intermedierek közös gyártására, a gyártó kapacitások bővítésére, újabb közös vállalatok alapítására.

a háromnapos tanácskozáson azt is megvizsgálják, miként fejlődhet az érdekelt vállalatok között a gyógyszeripari együttműködés. ezen a téren ugyanis még korántsem sikerült kihasználni a lehetőségeket. az együttműködés új területe lehet például a műemlékvédelem. az olasz delegációval érkezett szakemberek közül többen tárgyalásokat kezdenek arról, hogy a montedison miként kapcsolódhatna be a magyar műemlékek felújításába. /mti/

pf/ll sr/mm pr
14.53 201087 2075

g

--

sb0048 4 160 mtib1051

magyar-szovjet rektori konferencia

1987. október 20. - magyar-szovjet rektori konferencia kezdődött kedden az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatóságán. a kétnapos eszmecsere - amelyre a szovjet kultúra napjai egyik kiemelkedő szakmai rendezvényeként került sor - a hazánkba érkezett szovjet felsőoktatási delegáció tagjai, az ottani egyetemek, főiskolák képviselői, valamint a magyar felsőoktatási intézmények vezetői vesznek részt.

a iii. magyar-szovjet rektori konferenciát stark Antal, művelődési minisztériumi államtitkár nyitotta meg, hangsúlyozva: a tapasztalatcsere jó alkalom arra, hogy tovább szélesítse a két ország felsőoktatási intézményeinek együttműködését, a kapcsolatok fejlesztését. a konferenciára - mondotta - olyan időszakban kerül sor, amikor mindkét országban jelentős társadalmi-gazdasági átalakulási folyamatok zajlanak. e folyamatban különösen fontos szerepe van a felsőoktatásnak, mint a tudomány, a műszaki fejlesztés egyik meghatározó tényezőjének, s mint a jövő értelmiségét képző és nevelő intézményeknek. az elmúlt években mindkét országban előtérbe kerültek azok a megújítási törekvések, amelyek a felsőoktatás tartalmát és szervezetét egyaránt érintik: a közös problémák megvitatására, a tapasztalatok kicserélésére is jó alkalmat ad e konferencia - emelte ki az államtitkár.

a keddi plenáris ülésen csikai Gyula művelődési miniszterhelyettes a magyar felsőoktatás fejlesztésének aktuális kérdéseiről szólt, érintve egyebek között a felsőoktatás jelenlegi széttagolt strukturájából fakadó gondokat, az irányítás ezzel kapcsolatos teendőit, valamint a magyar felsőoktatás tartalmi, szervezeti korszerűsítésének eddigi eredményeit. szólt azokról a tennivalókról is, amelyek a képzés és a tudományos kutatás jobb összehangolását, az egyetemi kutatásnak az iparral való közvetlenebb kapcsolatát célozzák.

Viktor Zubarjov szovjet felsőoktatási miniszterhelyettes a szovjet egyetemek és főiskolák megújítását szolgáló változások eddigi eredményeiről és a tervekről beszélt. mint mondotta, az intézmények technikai-műszaki bázisának fejlesztése, valamint az oktatás és a gyakorlati kutatás céljait szolgáló tudományos-technikai komplexumok létrehozása mellett alapvetőnek tekintik az oktatásban a hallgatók önálló alkotómunkájának kibontakoztatását: a versenyszellem erősítésére, a kiemelkedő teljesítményekre ösztönző rendszer kialakítását. követelménynek tekintik, hogy a hallgatók tudományos munkája felkészítésük szerves része legyen, s hogy mind kutatásaikkal, mind diplomamunkáikkal a népgazdaság, az ipar szükségleteihez igazodjanak. /folyt.k./ kp/tr

15.11 201087 2627

--

sb0049 4 160 mtib1053

magyar-szovjet....2. rész.

a termelőszféra és a felsőoktatás közötti együttműködés egyik új formájaként a a szovjetunióban a vállalatok és az oktatási intézmények szerződéses kapcsolatot alakítanak ki, s az egyetemeket és hallgatóikat e vállalatok jelentős anyagi eszközökkel támogatják - mondotta a szovjet miniszterhelyettes.

a plenáris ülést követően a résztvevők négy szekcióban folytattak eszmecsere-t. ezeken szó volt a felsőoktatási intézmények értelmiségnevelő és -képző szerepéről, illetve a nevelési, oktatási és tudományos-kutatási funkció egységéről. külön szekcióban vitatták meg a szakemberek a felsőoktatási intézmények irányítási rendszerével, az intézményi önállóság növelésével kapcsolatos kérdéseket. a magyar-szovjet egyetemek és főiskolák együttműködése kapcsán szóltak azokról a konkrét feladatokról is, amelyek a kgst komplex programjából a felsőoktatásra hárulnak. /mti/

kp/tr pa fr/mm pr
15.15 201087 0928

--

sb0050 4 130 mtib1054

mongol bírói küldöttség látogatása

1987. október 20. - a mongol népköztársaság legfelsőbb bírósága elnökének Luvsandorjin Rencsinnek vezetésével október 15. és 20. között igazságügyi delegáció tartózkodott hazánkban. a látogatás során dr. Szilbereky Jenő, a legfelsőbb bíróság elnöke és a mongol vendég tájékoztatták egymást a legfelsőbb bíróságok munkájáról, időszeri jogpolitikai kérdésekről, az igazságszolgáltatási szervek előtt álló feladatokról. a delegációt fogadta Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. a küldöttség tagjai megbeszélést folytattak dr. Markója Imre igazságügyminiszterrel és dr. Szijártó Károly legfőbb ügyéssel. látogatást tettek Zala megyében, ahol tájékoztatták a megye bíróságainak tevékenységéről, az ottani politikai és gazdasági helyzetről. /mti/

la fr/mm pr
15.22 201087 0820

16.05
Pa

--

sb0051 4 150 mtib1055

közlekedési miniszteri értekezlet pécsett /1. rész/

1987. október 20. - pécs és agglomerációja közlekedési helyzetét vitatták meg kedden kihelyezett miniszteri értekezleten a közlekedési minisztérium, valamint baranya megye és a város vezetői. a tanácskozás munkájában részt vettek az érdekelt vállalatok - a máv pécsi igazgatósága, a pannon volán és a pécsi közúti igazgatóság - vezetői is. a baranyai közlekedés gondjait horváth lajos megyei tanácselnök ismertette, majd piti zoltán városi tanácselnök szólt pécs közlekedésének fejlesztéséről.

elmondta, hogy a történelmi belváros védelme érdekében megépítik az ugynevezett érintő utak rendszerét. az óvárost megkerülő utgyűrű lehetővé teszi, hogy - az autóbuszok kivételével - megszüntessék az átmenő forgalmat a védett városrészben. a minisztérium vezetői helyeselték a programot, rámutatva arra, hogy számos külföldi országban sikerrel oldották meg a műemléki városrészek gépjármű-mentesítését. ehhez természetesen szükség van megfelelő gyalogos utakra a belvárosban, és nagy befogadóképességű parkolókra a városközpont peremén.

ugyancsak sürgető feladat, hogy megteremtsék a pécs déli részén kialakuló új, hatalmas lakóterület biztonságos közlekedési kapcsolatát a többi városrészszel. a lvov-kertvárosban már most 80 ezer ember él, az épülő nagyárpádi városrésznek pedig 25-30 ezer lakosa lesz. itt új ut és felüljáró építését tervezik. a szakemberek azt ajánlották, hogy távlatban villamosvasúttal kössék össze pécs északi és déli városrészeit, míg a mecseki utakon inkább a trolibusz lehet a megfelelő közlekedési eszköz, minthogy csendes, környezetkímélő és a hegyi terephez jól alkalmazkodó jármű. /folyt./

15.25 201087 1689

Pa
16/10

--

sb0052 4 150 mtib1056

közlekedési miniszteri értekezlet pécsett /2. rész/

urbán lajos miniszter arra hívta fel a figyelmet, hogy rendkívül drága a magyar közlekedés, s ha nem javul az úthelyzet, akkor még többre fog kerülni mind a közületi, mind a magán járművek számára. a kormány a parlament elé kívánja vinni az ország közlekedésének ügyét, a minisztériumban már dolgoznak az anyagon. nem új közlekedési koncepcióról van szó, hanem olyan konkrét fejlesztési feladatokról, amelyeknek egy részét 1995-ig meg kell oldani, s dönteni kell a további teendőkről.

a mostani pénzsűke idején nincs lehetőség látványos utépitésekre, ezért közbenső, de célravezető megoldásokat kell választani - hangsúlyozta a miniszter. új utak építése helyett például szélesíteni és korszerűsíteni lehet a már meglévőket, s átkötésekkel is segíthetnek egy-egy körzet, térség közlekedési gondjain. a nagyvárosokat elkerülő utak építése azonban változatlanul szerepel a minisztérium programjában, mindenekelőtt a fővárost elkerülő mp-ás utgyűrű kialakítása.

a közlekedési minisztérium és baranya megye vezetői ezután helyszíni szemlét tartottak a dráva-völgyi vasútvonalon. a korábbi koncepció számolt a harkány-sellye-középrigóc közötti 68 kilométeres vonal esetleges megszüntetésével. a megye viszont az ott élő emberek kívánságának megfelelően továbbra is fenn akarja tartani a vasútvonalat, amely a halmozottan hátrányos helyzetű térségnek nyilvánított dráva-vidék legfontosabb közlekedési ütőere, elágazással szentlőrinc-re, ahol kapcsolódik a budapest-pécs közötti fővonalhoz. a szakemberek különvonalon bejárták az érintett vasútvonalat, hogy a helyszíni tapasztalatok alapján dönthessenek majd a régóta vajdó kérdésben. /mti/

igó/bné st/mm pr
15.28 201087 173216/10
Pa

--

sb0053 4 150 mtib1057

megnyílt az interarmatura nemzetközi szerelvényipari szakkiállítás

1987. október 20. - kedden a kőbányai vásárvárosban megnyílt az interarmatura nemzetközi szerelvényipari szakkiállítás. a bnv 25-ös pavilonjában berendezett szakvásáron nyolc ország és nyugat-berlin szerelvényipari kiállítói mutatják be ujdonságaikat. a szocialista országokból magyar, ndk-beli és lengyel vállalatok állítanak ki, míg nyugat-európából ausztria, franciaország, liechtenstein, az nszk és svájc cégei hozták el szerelvényipari ujdonságaikat, csapokat, elzárókat és más csőelemeket. a magyar vállalatok közül jelentős bemutatóval vesznek részt a szakvásáron a mofém, az ipari szerelvény- és gépgyár, a szerelvényértékesítő vállalat kiállítói.

a szakkiállítást a hungexpo és a szerelvényipari koordinációs gazdasági társaság közösen rendezte meg. 1985-ben már hazai kiállítók részvételével szerveztek hasonló rendezvényt. az akkori jelentős érdeklődés láttán határoztak úgy, hogy az idén nemzetközi szakvásárt szerveznek. olyan közismert nyugat-európai gyártók is elhozták ujdonságaikat, mint az nszk-beli mannesmann demag, vagy a svájci hawle armaturen ag. a szervezők a szakvásárt a jövőben háromévenként rendezik meg. hasonló szakkiállítást - szintén háromévenként - az usa-ban és az nszk-ban tartanak rendszeresen.

/mti/ pf/il/sl/il pr
15.42 201087 1339

-.-

sb0054 4 150 mtib1058

a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek küldöttközgyűlése

1987. október 20. - a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek kedden, a pataky istván művelődési központban tartották meg küldöttgyűlésüket. a küldöttek megvitatták a kormány munkaprogramjának megvalósításából a szövetkezeteikre háruló feladatokat, s áttekintették, hogy a szabályozók jövő évi változása miként befolyásolja gazdálkodásukat.

békés miklós, a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek szövetségének elnöke arról szólt, hogy a gazdasági változások a szövetkezeteket is hatékonyabb működésre, kínálatuk korszerűsítésére ösztönzik. fel kell készülni arra, hogy bizonyos termékek, szolgáltatások iránt mérséklődik a kereslet, ugyanakkor azonban új igényekkel, s egyben új lehetőségekkel számolhatnak. így például a szövetkezetek bővíthetik háttérpári tevékenységüket, az

ly

importhelyettesítő termékek gyártását, s közös vállalkozások létrehozásával, az innovációs eredmények átvételével felgyorsíthatják fejlődésüket. ezzel munkaalkalmat tudnak biztosítani azoknak a dolgozóknak, akiket a gazdaságtalan területekről kényszerülnek átcsoportosítani más munkahelyekre. a feladatok megvalósításához arra is szükség van, hogy erősítsék a szövetkezetek öngazgatásának társadalmi jellegét, szélesítsék a szövetség gazdaságsszervező tevékenységét.

határozott intézkedést sürgetett azoknak az irreális áremelési törekvéseknek a megállítására, amelyek az utóbbi hónapokban megnehezítik egyes alapanyagok, alkatrészek beszerzését. mint mondta, nem ritka, hogy a szállítók 30-50 százalékkal emelik az áraikat, amit több szövetkezet már nem tud megfizetni. ez is hozzájárul ahhoz, hogy az idén átlagban 18 százalékkal csökken a szövetség tagjainak tőkés exportja.

he

a szabályozók jövő évi változásáról, s annak hatásáról köveskúti lajos, az okisz elnöke tájékoztatta a küldöttközgyűlést. elmondta, hogy a változások egy része előnyösen érinti a szövetkezeti mozgalmat. így például a kissetkezetek is részesülhetnek nyereségadó visszatérítésben, ha átlagon felüli teljesítményt produkálnak, s bizonyos követelmények teljesítése esetén a szövetkezetek is tagjai lehetnek a bér- és keresetszabályozás közttségei alól mentesítést adó bérklubbnak. a szabályozók a szövetkezetek körében is ösztönzik a tőkés export fokozását, s előnyössé teszik a bér munka vállalását. ugyanakkor sajnálatos, hogy az eszközfejlesztő beruházások olyan többletterherrel járnak majd, amelyeket nem biztos, hogy a kisebb szövetkezetek is vállalni tudnak, s emiatt ez fékezheti műszaki fejlődésüket.

a küldöttközgyűlés új tagok felvételéről is döntött. /mti/
be sl/la pr

15.45 201087 2639

ly

-.-

sb0055 4 160 mtib1059

kétnyelvű oktatás bükk-szentkereszten

1987. október 20. - bükk-szentkereszten tartott ülést kedden a hazafias népfőnt borsod megyei nemzetiségi munkabizottsága, hogy tájékozzon a szlovák lakosságú község általános iskolájában ebben a tanévben megkezdődött kétnyelvű oktatás bevezetésének tapasztalatairól. a munkabizottság ülésén orniczki károly, az iskola igazgatóhelyettese elmondta, hogy minden feltételt megteremtettek a kétnyelvű oktatáshoz, s így a több mint 200 helyi tanuló, valamint a szomszédos répáshutáról átjáró felsőtagozatos gyermekek már így tanulják a szaktárgyakat is, ugyancsak két nyelven folynak a foglalkozások már a település óvodáiban.

így a zempléni szlovák ajku községek kisdiákjai után, akik a sátoraljaujhelyi nemzetiségi iskolában tanulhatnak anyanyelvükön, megoldódott a bükki szlovák nyelvű települések gyermekeinek anyanyelvi oktatása is. az egyetlen kivétel, a miskolchoz csatolt bükk-szentlászló. az itteni kisdiákok ugyanis a miskolci 17-es számú iskolába járnak be, ahol egyelőre csak szakköri munka keretében gyakorolhatják anyanyelvüket. /mti/

bas/tv st/il pr
15.48 201087 1118

--

sb0056 4 160 mtib1060

holland nap szombathelyen

1987. október 20. - holland napot rendeztek kedden szombathelyen. a megyei művelődési és ifjúsági központban „holland szokások”, címmel nyílt kiállítás, amely nagyméretű fotókon mutatja be a hollandok életét, munkáját, mindennapjait, szokásait, népviseletét, építészetét, termelési kultúráját. a kiállítás november 1-jéig tekinthető meg, s ez idő alatt folyamatosan vetítenek videofilmeket hollandiáról.

egyidejűleg a holland sluise groot cég vetőmagbemutatót tartott, a hengeloi exicon kórus pedig a savaria muzeumban adott hangversenyt. /mti/

lér/dev, ká/il pr
15.51 201087 0609

--

sb0057 4 130 mtib1061 /közönségszolgálat/

a vízművek közleménye

1987. október 20. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy október 22-én 8 órától 24 óráig a szentendrei-sziget nagy átmérőjű csővezetékein végzendő munkák miatt a iv.-től a xi.-ig és a xiii.-től a xvi. kerületig az ivóvíz zavarossá válhat. /mti/

bc/tr ka pr
15.52 201087 0308

--

sb0058 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 20. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
london	13 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	12 fok,
helsinki	11 fok,
berlin	14 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	11 fok,
moszkva	11 fok,
kijev	12 fok,
prága	10 fok,
bécs	14 fok,
róma	25 fok,
madrid	19 fok,
belgrád	18 fok,
bukarest	13 fok,
szófia	15 fok,
athén	23 fok.

/mti/ kf/ka sl pr
15.53 201087 0873

07

--

sb0059 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. október 20.

trabant limousin hycomat	budapest	1043
trabant combi hycomat	budapest	236
trabant limousin speciál	budapest	10174
	debrecen	8563
	győr	8052
trabant combi	budapest	3161
	debrecen	2703
	győr	2107
wartburg standard	budapest	2440
	debrecen	1341
	győr	1552
wartburg special	budapest	3585
	debrecen	2869
	győr	2763
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1446
	győr	894
skoda 105 s	budapest	11427
	debrecen	8790
	győr	8764
skoda 120 l	budapest	26962
	debrecen	15201
	győr	18031
lada 1200	budapest	47601
	debrecen	34141
	győr	16821
lada 1300 s	budapest	19394
	debrecen	15435
	győr	7152
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	10613
	debrecen	5443
moszkvics	budapest	384
	debrecen	244
polSKI fiat 126 p	budapest	1395
	debrecen	1565
	győr	1590
	-	6937

fso /polSKI fiat/ 1500
/folyt. köv./ kf sl/La pr
15.55 201087 2020

1645
R

-.-

sb0060 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. október 20. -

érvényben: 1987. október 21-én

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	7884,20	7892,09	7899,98
ausztrál dollár	3384,59	3387,98	3391,37
belga frank	126,45	126,58	126,71
dán korona	684,23	684,91	685,59
fin márka	1089,24	1090,33	1091,42
francia frank	788,02	788,81	789,60
holland forint	2340,45	2342,79	2345,13
ir font	7047,53	7054,58	7061,63
japán yen /1000/	330,66	330,99	331,32
kanadai dollár	3621,60	3625,23	3628,86
kuvaiti dinár	16881,81	16898,71	16915,61
norvég korona	717,22	717,94	718,66
nszk márka	2632,75	2635,39	2638,03
olasz Lira /1000/	36,43	36,47	36,51
osztrák schilling	374,13	374,50	374,87
portugál escudo	33,26	33,29	33,32
spanyol peseta	40,31	40,35	40,39
svájci frank	3172,21	3175,39	3178,57
svéd korona	745,59	746,34	747,09
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4721,84	4726,57	4731,30
ecu /közös piac/	5463,20	5468,67	5474,14

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak
érvényben. /mtl/
kf/sl/l pr

15.56 201087 1398

1645
R

-.-

sb0061 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	3366
	debrecen	5653
	győr	4263
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2845
	győr	2359
dacia tlx	budapest	1852
	debrecen	2542
	győr	1630
zastava	budapest	18060
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf sl/la pr
15.57 201087 0619

--

sb0062 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 20. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

változóan felhős idő várható, legfeljebb néhány helyen alakul ki gyenge eső. a hőmérséklet szerdán kora délután 13-16 fok, csütörtökön hajnalban 8-10 fok.

csehszlovákia

többnyire borult idő lesz, főként keleten kisebb esővel. hajnalban többfelé köd képződhet. a hőmérséklet szerdán kora délután 8-12 fok, csütörtökön hajnalban 4-7 fok.

szovjetunió

borult idő várható, többfelé esővel, helyenként köd képződhet. a hőmérséklet szerdán kora délután 11-14 fok, csütörtökön hajnalban 5-8 fok.

B

románia

többnyire borult lesz az ég, elszórtan kisebb eső alakulhat ki. a hőmérséklet szerdán kora délután 12-14 fok, csütörtökön hajnalban 8 fok körül.

jugoszlávia

helyenként erősen felhős lesz ^{az}ég, de néhány órás napsütés is várható. csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 15-18 fok, csütörtökön hajnalban 9-12 fok. /mti/

kf/ka sl pr
15.58 201087 1124

--

sb0063 4 130 mtib1067

magyar-Lengyel békemozgalmi szeminárium

1987. október 20. - magyar-Lengyel békemozgalmi szeminárium kezdődött kedden budapesten az országos béketanács székházában. a háromnapos tanácskozás a két ország békemozgalma közötti hagyományosan jó együttműködésnek olyan új szakaszát jelenti, amelyben az általános tapasztalatcserén túl helyi és szakmai békemozgalmak képviselői is találkoznak egymással. a résztvevők a plenáris üléseken és csoportos beszélgetéseken, valamint különféle intézmények - például az mta intézetközi békekutató központja, a sote mikrobiológiai intézete - meglátogatásakor véleményt cserélnek az orvosok, az újságírók, a tanárok békecsoportjainak tevékenységéről, a kétoldalú együttműködés lehetőségeiről. az eszmecsere résztvevői abból a meggyőződésből indulnak ki, hogy az emberek közötti kapcsolatok szorosabbra fűzése, a népi diplomácia lehetőségeinek kiaknázása nemcsak a békéről folytatott kelet-nyugati párbeszédben fontosak, hanem a szocialista országok közötti békemozgalmak együttműködésében is. /mti/

na/la/km/ll pr
16.04 201087 1060

B

--

sb0064 4 160 mtib1068

kölyök magazin - sajtótájékoztató

1987. október 20. - a kísérleti számok után szeptembertől már minden hónapban megjelenik a kölyök magazin, az állami ifjúsági és sporthivatal 12-15 éves fiataloknak szóló új lapja - jelentették be kedden a muosz székházában tartott sajtótájékoztatón. a találkozón a pallas lap - és könyvkiadó vállalat képviselői, valamint a lap szerkesztői ismertették a magazin tartalmi koncepcióit és kulturális céljait.

a kölyök magazin főszerkesztője, berkes péter kiemelte: a 12 - 15 éves korosztály számára készült lapban - a gyerekek nyelvén és érdeklődésüknek, megfelelő megközelítésben - ismertetik egyebek között a hazai és a nemzetközi élet fontos eseményeit; bemutatják, hogyan élnek, gondolkoznak más országokban a tizenévesek. foglalkoznak a kapcsolatteremtéssel, a beilleszkedéssel, s pszichológusok tanácsai is segítik a kiskamaszokat gondjaiknak megoldásában. februártól két új rovatot indítanak: a divattanácsadás című lányoknak szolgál kozmetikai és öltözködési ötletekkel, az ifjúságvédelmi rovatban pedig felhívják a fiatalok figyelmét azokra a veszélyekre, amelyek testi-lelki egészségüket fenyegetik.

a sok színes képpel és rajzzal megjelenő 68 oldalas kiadvány - a francia gyerekek kedvelt lapja, a hazánkban is kapható pif mintájára - minden példányában ajándékkal lepi meg olvasóit. a magazinra - várhatóan a jövő év elejétől - a könyvtárakban, könyvesboltokban is előfizethetnek az érdeklődők. /mti/

év/km/1l/km/1l pr
16.05 201087 1488

--

sb0065 4 160 mtib1069

várostörténeti kiállítás debrecenben

1987. október 20. - a debreceni déri múzeum által tavaly indított „anno debrecen,, várostörténeti kiállításorozat második rendezvényeként „emlékkert - kálvin tér,, címmel nyílt kiállítás kedden a medgyessy-emlékmúzeumban. a kiállításon látható metszetek, akvarellek és fényképek 1820-tól napjainkig mutatják be a nagytemplom és az ősi református kollégium között elterülő - a kálvin tér részét alkotó - emlékkert történetét. az első itt felállított szobor az 1849. augusztus 2-1 elvesztett debreceni csata emlékét idéző „haldokló oroszán,, volt, amelyet később a hősök temetőjébe vittek. helyére 1902-ben a tóth andrás szobrászművész,

Ra

tóth árpád költő apja által készített szabadság-szobor került. ez az alkotás sohasem nyerte meg a debreceniek tetszését, előbb a városháza udvarára vitték, majd az első világháború idején ágyut öntöttek belőle. helyén jelenleg az 1906-ban, a bécsi béke 300. évfordulójára készített bocskai-szobor áll. 1895-ben helyezték el az emlékkertben a gályarabságra ítélt prédikátorok emlékoszlopát, s a tér másik oldalára került a legújabbkori városrendezés során a csokonai-szobor. /mti/

szü/éva st/il pr
16.11 201087 1188

--

sb0066 4 130 mtib1070

áish - kisz kb megállapodás

1987. október 20. - információkat adnak minden fiatalnak és kapcsolatfelvételi lehetőséget nyújtanak a veszélyeztetett, a hátrányos helyzetű, a beilleszkedési nehézségekkel küszködő fiataloknak a most alakuló ifjúsági információs és tanácsadó irodák. kedden, a kisz kb székházában aláírták az irodák kialakításának és működésének feltételeit rögzítő megállapodásokat az irodákat létesítő intézmények képviselői, valamint varga-sabján lászló, az áish elnökhelyettese és szórádi sándor, a kisz kb titkára.

a kisz központi bizottsága négy, az állami ifjúsági és sporthivatal nyolcmillió forinttal járul hozzá ebben az évben 12 ilyen iroda létesítéséhez. az ifjúsági irodákat a fiatalok által legsűrűbben látogatott helyeken, így először városi közlekedési csomópontokban, aluljárókban alakítják ki. mintául szolgál a flórián téri aluljáróban 1984. szeptembere óta működő intézmény.

a legszélesebb körű feladat minden irodában az ingyenes információs szolgáltatás: újságokat, közlönyöket olvashatnak e helyiségekben a fiatalok. segítséget kaphatnak egyszerű ügyeik intézésében, mint amilyen a lakcímbeljelentés, a jogosítványszerzés, a lakásigénylés kitöltése. számon tartják az információs irodák az ifjúsági kedvezményeket és a közérdekű címek sorában nyilvántartják az albérleteket is. az új intézmények két legfontosabb tevékenysége a jogi és az életvezetési tanácsadás. ennek keretében szakemberek, jogászok és pszichológusok segítenek - szintén térítésmentesen - a fiataloknak a komolyabb problémáik megoldásában.

Ra

az elkövetkező hónapokban ifjúsági információs és tanácsadó irodát nyit budapesten a kisz xiii. kerületi bizottsága, a x. kerületi családsegítő központ, a xi. kerületi tanács és a kistérségi munkásokon, valamint a városi, illetve a megyei tanács pászton, győrben, kaposváron, pakson, debrecenben, pécsen veszprémben és szolnokon. az irodák munkatársainak november első hetében a kisz pest megyei oktatási központjában, sződligetén szakképzést szerveznek. /mti/

si/ka km olt
16.39 201087 2047

--

sb0067 4 130 mtib2001

kiállítás a budapesti műszaki egyetemen

1987. október 20. - a 11. kerületi gül baba türbe környékének újjáalakítására és egy iszlám kulturális központ ottani létesítésére készült tervekkel kiállítás nyílt kedden a budapesti műszaki egyetem aulájában. az eseményen megjelent asaf inhan, a török köztársaság budapesti nagykövete. a tárlaton az egyetem nyári, margitszigeti táborában részt vett magyar és külföldi építész hallgatók, illetve friss diplomások 13 pályamunkája látható.

a bme és a magyar építőművészek szövetsége közös tárlata - amelyet stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitott meg - október 28-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/ka bc olt
16.39 201087 0685

Pa

--

sb0068 4 130 mtib2002

eljárás emberölés büntetének gyanuja miatt

1987. október 20. - a szabolics-szatmár megyei rendőr-főkapitányság eljárást indított emberölés büntette elkövetésének alapos gyanuja miatt ifj. nagy gábor, 17 éves tanuló, nyiregyházi lakos ellen, aki hétfőn reggel nyiregyháza-sóstóhegyi hétvégi házukban édesapját, dr. nagy gábor 43 éves megyei tanácsi osztályvezető-helyettest, nyiregyházi lakost a köztük lévő nézeteltérések miatt egy sörétes vadászfegyverrel, amely az édesapja tulajdona volt mellbe lőtte. dr. nagy gábor a helyszínen meghalt. a rendőrség ifj. nagy gábort előzetes letartóztatásba helyezte és ügyében folytatja a vizsgálatot. /mti/

tr bc/la olt
16.40 201087 0674

--

sb0069 4 150 mtib2003

gázláng-gyújtás eperjesen

1987. október 20. - ünnepélyesen gázfáklyát gyújtottak kedden a csongrád megyei eperjes községben annak jelképeként, hogy a községet bekapcsolták a földgázhálózatba. az ünnepségen résztvett kapolyi lászló ipari miniszter is.

ebben a dél-alföldi körzetben a mezőgazdasági nagyüzemek összefogásának köszönhető a földgázellátás megoldása. 1984-ben az energiaracionalizálási hitel lehetőségével élve 7 csongrád, valamint békés megyei termelészövetkezet és állami gazdaság társasági szerződést kötött erre a célra. több mint százmillió forintért megépítettek egy közös nyomáscsökkentő, gázátadó állomást, továbbá a kardoskut-városföldi földgázvezetékhez csatlakozva kiépítették a környékbeli községeket érintő vezetékhálózatot. elsőként az érdekelt gazdaságok üzemébe jutott el a földgáz, majd fokozatosan az otthonokba is. a helyi elosztóhálózat kiépítéséhez mindenütt hozzájárult a lakosság, pénzzel és társadalmi összefogással egyaránt. eperjesen - ugyancsak társadalmi munkában - nagy segítséget nyújtottak a gáz bevezetéséhez a helyi ifju gárda tsz dolgozói.

a dél-alföldi gázszolgáltató vállalat működési területéhez tartozó bács, békés és csongrád megyei területeken eperjes község bekapcsolásával 90-re emelkedett a földgázellátásban részesülő települések száma. /mti/

tób/t st/la olt
17.22 201087 1341

Gz

--

sb0070 4 130 mtib2004

székfoglaló előadások az akadémián

1987. október 20. - székfoglaló előadást tartottak kedden az akadémia székházában. venetianer pál, az mta levelező tagja: riboszóma rns szintézis - egy probléma útja a baktériumélettől a gyógyszeriparig címmel; és hargittai istván, az mta levelező tagja: molekulageometria a kémiai változásokban címmel mondott székfoglalót. /mti/

tr km/La olt
17.23 201087 0396

--

sb0071 4 150 mtib2005

csehszlovák sörnapok - sajtótájékoztató

1987. október 20. - csehszlovák sörnapot tartottak kedden a budapesti svejk vendéglőben. a koospol csehszlovák vállalat vezetői sajtótájékoztatójukon elmondták: az idén tovább növelték a csehszlovák sörök kínálatát magyarországon. jelenleg 18 féle hordós és palackozott sört szállítanak hazánkba, az idén több mint 800 ezer hektoliternyi. ezzel magyarország a csehszlovák söripar legjelentősebb vásárlója. azt is elmondták, hogy a jövőben bővítik a csehszlovák sörözők hálózatát hazánkban, nemrég szombathelyen nyitottak sörözőt és vendéglőt, rövidesen söröző nyílik a rákóczi úton és a lenin köruton is. /mti/

sz/ll olt
17.25 201087 0676

--

sb0072 4 130 mtib2006

barátsági napok

1987. október 20. - barátsági napokat rendeznek tolna megyében a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére. kedden ebből az alkalomból szekszárdra érkeztek a szocialista országok budapesti kulturális és tájékoztató központjainak igazgatói. a vendégeket péti imre, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta a terület társadalmi, gazdasági, politikai és kulturális életéről. ezt követően fórumot rendeztek a pártbizottság oktatási igazgatóságán, amelyen a kulturális központok igazgatói válaszoltak a kérdésekre.

ugyancsak kedden a babits mihály művelődési központban gyűlést rendeztek, amelyen szabó géza, a szekszárdi városi pártbizottság első titkára és nyikolaj kosztjucsenko, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házáinak igazgatója mondott beszédet. az esten szekszárdi, valamint a szocialista országokból érkezett művészeti együttesek adtak műsort.

a tolna megyei barátsági napok rendezvényei szerdán bonyhádon, dombóváron, pakson és tamásiban folytatódnak. /mti/
gem/kjné,ká/vj ka olt
17.26 201087 1061

--

sb0073 4 130 mtib2007

finn ifjusági delegáció magyarországon

1987. október 20. - matti vanhanennek, a finn állami ifjusági bizottság elnökének vezetésével négytagú delegáció érkezett hazánkba. a vendégeket kedden deák gábor államtitkár, az áish elnöke és varga-sabján lászló, az áish elnökhelyettese fogadta. a megbeszéléseken szó esett a mindkét ország ifjuságát érintő kapcsolatokról, az ifjusági turizmus fejlesztéséről. /mti/

ki/ka olt
17.27 201087 0432

--

sb0074 4 130 mtib2008

üdvözlő távirat /szomáli/

1987. október 20. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mohamed sziad barrét, a szomáli demokratikus köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
li/uj/fr/il olt
17.29 201087 0244

--

sb0075 4 150 mtib2009

a szövetkezetek nemzetközi szövetségének sajtótájékoztatója

1987. október 20. - kedden, a hotel duna intercontinentalban lars marcus, a szövetkezetek nemzetközi szövetségének elnöke a szervezet szerepéről és feladatairól tájékoztatta az újságírókat abból az alkalomból, hogy október 21-23. között budapestben rendezik meg az sznsz központi bizottságának ülését.

az elnök elmondotta: a szövetség 1895-ben alakult meg. kezdetben európai szervezetként tevékenykedett és főleg a fogyasztási szövetkezetek tevékenységét fogta össze. az sznsz-ben ma már valamennyi szövetkezeti forma képviselteti magát, ennél fogva tevékenységének köre gazdag és sokrétű. tagjai között 72 ország szövetkezeteit találni, tagszövetkezeteik száma 171 és mintegy 500 millió szövetkezeti tag képviselvényében munkálkodik a szövetség. az sznsz központi bizottsága évente egy alkalommal ülésezik és négyévenként rendezik meg a szövetség kongresszusát, amelyen átfogó témákat elemeznek.

a szövetség komplex tevékenységet folytat. egyebek mellett a szövetkezeti hagyományokat ápolja és viszi tovább. fontos feladata a szövetkezeti mozgalom erősítése és terjesztése a fejlődő országokban. ennek érdekében regionális irodákat tart fenn indiában és afrikában - ezen a földrészén kéthelyütt is -, és a közeljövőben nyitják meg közép-amerikai kirendeltségüket. a budapesti ülés szak egyik fő témája éppen a fejlődő országok szövetkezeti mozgalmának felkarolása. az sznsz anyagi eszközt erre a célra fordítani nem tud, ám annál többet tehet a szervezésért és katalizáló szerepet is betölt akkor, amikor egy-egy fejlődő ország szövetkezeti, gazdasági életének támogatásáról van szó. igyekeznek közreadni a fejlett módszereket. bizonyos mértékben anyagi támogatást is nyújtanak úgy, hogy taggazdaságaik ajánlanak fel erre a célra bizonyos összegeket, s ezek elosztását az sznsz segíti.

R

az elnök kifejtette: a világban mind több hívet szerez a szövetkezés elve. a szövetkezeti munkának, tevékenységnek egyre jelentősebb a szerepe a társadalmak életében. a szövetkezetek mind sikeresebben ápolják nemzetközi kapcsolataikat, ezzel is igyekezve segíteni az országok közötti jobb megértést és együttműködést.

a budapesti szövetkezeti találkozón elemzik azt a tanulmányt, amelyet az sznsz jövőre, stockholmban megrendezendő kongresszusa elé kerül. ebben a szövetkezeti mozgalom értékeit igyekeznek kifejezésre juttatni. a mostani találkozón fontos szerepet még a szövetkezeti lakásépítkezés és lakásfenntartás kérdése. az sznsz ezzel mintegy kapcsolódik az ensz által meghirdetett 1987. évi hajléktalanok évéhez. /mti/
jf/tr ka olt
17.32 201087 2622

bkap

--

sb0076 4 160 mtib2010

eliszo virszaladze koncertje debrecenben

1987. október 20. - a szovjet kultúra napjai keretében magyarországi vendégszereplése során elsőként debrecenben, a kodály zoltán zeneművészeti szakközépiskola hangversenytermében lépett közönség elé kedden eliszo virszaladze szovjet zongoraművész, az 1962. évi moszkvai nemzetközi csajkovszkij-verseny és az 1966-os zwickau schumann-verseny győztese. koncertjén liszt három koncert-etüdjét, h-moll szonátáját és spanyol rapszódiaját szólaltatta meg. /mti/
tár/éva st ka olt
17.33 201087 0533

R

--

sb0077 4 160 mtib2011

traviata-bemutató debrecenben

1987. október 20. - az idei évad negyedik bemutatójaként verdi-opera került színre kedden a debreceni csokonai színházban. a traviatát mutatta be a társulat kertész gyulának, a színház igazgatójának rendezésében. a főbb szerepeket szilágyi erzsébet, pelle erzsébet, balatoni éva, pallos gyöngyi, gyapjas tiber és wagner lajos énekelte, a díszleteket langmár andrás, a jelmezeket greguss ildikó tervezte. /mti/

szü/éva st ka olt
17.34 201087 0472

--

sb0078 4 160 mtib2012

albert ferenc hegedűművész koncertje győrött

1987. október 20. - albert ferenc hegedűművész adott hangversenyt kedden győrött, a városi tanács dísztermében. az egyesült államokban élő, győri születésű, és a helyi zeneiskolában tanult művész koncertjén közreműködött szily éva hegedűn és falvai sándor zongorán. albert ferenc a hangverseny bevételét fiatal muzikusjelöltek támogatására ajánlotta fel. ebből az összegből jutalmazták majd az ifjú muzikusok jövő évben győrött megrendezésre kerülő fesztiválján eredményesen szereplő növendékeket.

a világszerte ismert művész félévszázados pályája során eddig már csaknem 7000 hangversenyt adott, számos zenei intézetben vezetett mesterkurzusokat, s csaknem két évtizeden át töltötte be az elnök-főigazgatói tisztséget a chicagói conservatory college-ban. pedagógusi és előadóművészi tevékenységén kívül zeneszerzéssel is foglalkozik, eddig négyszáznál több művet komponált. /mti/

mzs/sza st ka olt
17.37 201087 0966

Ra

--

sb0079 4 150 mtib2013

magyar-kubai műszaki-tudományos tanácskozás

1987. október 20. - a magyar-kubai műszaki-tudományos együttműködés¹ albizottság október 15-20. között budapesten tartotta 20. ülészakát. székács imre, a tesco vezérigazgatója és manuel garcia kubai távközlési miniszterhelyettes, az albizottság társelnökei aláírták az 1988. évi munkaprogramot, amely munkaprogram előtérbe helyezi a magyar geológusok kubai feltáró munkáját. /mti/

sl/gg ka olt
17.39 201087 0453

--

sb0080 4 180 mtib2014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 20. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás szerda estig:

folytatódik a mérsékelten meleg, párás, sokfelé tartósan felhős idő. a hőmérséklet délután 12, 17 fok között alakul. /mti/

gg/ka olt
17.50 201087 0315

--

sb0081 4 160 mtib2015

budapesti művészeti hetek

1987. október 20. - a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatában kedden rené jacobs belga énekművész és konrad jungha:nel belga lantművész adott hangversenyt a zeneakadémián. a két művész caccini, bottrigari, ferrari, melli, purcell, johnson, monteverdi, weiss, schein, hammerschmidt, kriegler, gra:fe, bach és mozart műveit tolmácsolta. /mti/

t cs/tm ka fr olt
17.51 201087 0406

Ra

--

sb0082 4 170 mtib2019

halak az autópályán

1987. október 20. - felborult a haléltékesítő vállalat egyik kamionja kedden a kora esti órákban az m7-es autópályán, a 66-os kilométernél, székesfehérvár térségében. a gépkocsi halrakománya az autópályát kettéválasztó zöldsávra és részben az uttesre borult. személyi sérülés nem történt.

a budapesti közúti igazgatóság autópályá főmérnöksége és a balatonvilágosi üzemmérnökség a pályát rövid idő alatt megtisztította. /mti/

me/La olt
20.44 201087 0476

--

sb0083 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 20.

sb0001 természetesen egészségesen /1. rész/
sb0002 természetesen egészségesen /2. rész/
sb0003 új acélok dunaujvárosból /1. rész/
sb0004 új acélok dunaujvárosból /2. rész/
sb0005 eredményesebb élelmiszeripari kutatás
sb0006 gondoskodás idősekről /1. rész/
sb0007 gondoskodás idősekről /2. rész/
sb0008 politikai könyvnapok - huszonhatodszor /1. rész/
sb0009 politikai könyvnapok - huszonhatodszor /2. rész/
sb0010 márka üdítő kanadaiaknak, olaszoknak
sb0011 gazdaságosabb sertéstartás fertődön
sb0012 kelesztő öntözés a tiszazugban
sb0013 magyar kerékpárgyár exportra
sb0014 környezetkímélő szapoangyártás
sb0015 a harkányi gyógyvízkincs védelme
sb0016 átalakulóban a hazai művelődési otthoni hálózat /1. rész/
sb0017 átalakulóban a hazai művelődési otthoni hálózat /2. rész/
sb0018 árpádkori település győr-bácsa térségében
sb0019 holland kamarakórus fellépése
sb0020 elhunyt sulyok mária /gyorshir/
sb0021 németh károly fogadta az szmsz képviselőit
sb0022 megszűnnek a menetrendszerű mahart-járatok
sb0023 budapesti gép- és vegyipari szöv. küldöttközgyűlése /gyorshir/
sb0024 belső vállalkozások, innovációs parkok - sajtótájé. /gyorshir/

sb0025 nemzetközi gyorsíróverseny pecsett
sb0026 közl. miniszteri értekezlet pecsett /gyorshir/
sb0027 magyar-szovjet rektori konferencia /gyorshir/
sb0028 magyar-olasz vállalatközi együttműködés /gyorshir/
sb0029 halálos balesetek
sb0030 kölyök magazin - sajtótájékoztató /gyorshir/
sb0031 tanácskozás a villamosgépek megbízhatóságáról
sb0032 tanácskozás a vasuti hűtőtáru-szállításról
sb0033 a veszprém megyei tanács vb ülése - szakmunkásképzés
sb0034 időjárás-jelentés
sb0035 elhunyt sulyok mária /1. rész/
sb0036 elhunyt sulyok mária /2. rész/
sb0037 kiállítás az innovációs parkokról
sb0038 műszaki-közgazdasági hónap síófokon
sb0039 együttműködés újabb öt évre
sb0040 az ózdi városi tanács vb
/folyt.köv./ Li/mm
20.59 201087 1936

--

sb0084 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kitüntetés /rudnai béláné/
sb0042 kitüntetés /soltész lászló/
sb0043 üdülőhelyé nyilvánították a gergelyugornyai tiszapartot
sb0044 terjednek a belső vállalkozások - s.táj. /1. rész/
sb0045 terjednek a belső vállalkozások - s.táj. /2. rész/
sb0046 kamarai elnökök tanácskozása budapestben
sb0047 magyar-olasz vállalatközi együttműködés
sb0048 magyar-szovjet rektori konferencia /1. rész/
sb0049 magyar-szovjet rektori konferencia /2. rész/
sb0050 mongol bírói küldöttség látogatása
sb0051 közlekedési miniszteri értekezlet pecsett /1. rész/
sb0052 közlekedési miniszteri ... /2. rész/
sb0053 megnyílt az interarmatura nemz. szerelvényipari szakkiállítás
sb0054 a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek küldöttközgyűlése
sb0055 kétnyelvű oktatás bükkzentkeresztben
sb0056 holland nap szombathelyen
sb0057 a vízművek közleménye
sb0058 az európai nagyvárosok hőmérséklet
sb0059 autó-sorszámok /1. rész/
sb0060 mmb árfolyamok
sb0061 autó-sorszámok /2. rész/
sb0062 a környező országok időjárása
sb0063 magyar-lengyel békemozgalmi szeminárium



sb0064 kölyök magazin - sajtótájékoztató
sb0065 várostörténeti kiállítás debrecenben
sb0066 áish - kisz kb megállapodás
sb0067 kiállítás a budapesti műszaki egyetemen
sb0068 eljárás emberölés büntettének gyanuja miatt
sb0069 gázláng-gyújtás eperjesen
sb0070 székfoglaló előadások az akadémián
/folyt. köv./

ka-la

21.00 201087 1423

--

sb0085 4 180 mtib2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 csehszlovák sörnapok - sajtótájékoztató
sb0072 barátsági napok
sb0073 finn ifjúsági delegáció magyarországon
sb0074 üdvözlő távirat /szomáli/
sb0075 a szövetkezetek nemzetközi szövetségének s.tájékoztatója
sb0076 eliszo virszaladze koncertje debrecenben
sb0077 traviata-bemutató debrecenben
sb0078 albert ferenc hegedűművész koncertje győrött
sb0079 magyar-kubai műszaki-tudományos tanácskozás
sb0080 budapesti művészeti hetek
sb0081 halak az autópályán
sb0082 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0084 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: császár tibor
fehér péter
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ la olt

21.00 201087 0874

--

MUNKASZÁM:

A / 25

FELVÉTEL:

412

Készítette: _

MAZULÁNE